

# संताल एक्सप्रेस

**धनतेरस आज**

धनतेरस सबसे प्रमुख हिंदू त्योहारों में से एक है, जिसमें पूरे देश में बेहद उत्साह और खुशी के साथ मनाया जाता है। इस शुभ दिन पर लोग विभिन्न धार्मिक गतिविधियों में शामिल होते हैं। धनतेरस के दिन भगवान कुबेर, भगवान धन्वतरि और मा लक्ष्मी की पूजा की जाती है। धनतेरस पर सोना-चाँदी, आपसूण और वर्तन की खरीदारी करना बहुत ही शुभ माना गया है। इस बार धनत्रयोदशी 29 अक्टूबर यानी कल मनाया जाएगा।

**Jicc**  
 ISO 9001:2015 CERTIFIED  
**A New Way of Career**  
 N S D C National Skill Development Corporation  
 27th ANNIVERSARY Transforming the skill landscape  
**MASTER DEGREE / BACHELOR DEGREE / DIPLOMA for.....**  
**FASHION DESIGN**  
**INTERIOR DESIGN**  
 UGC-NSDC INSTITUTION  
**Reasons to join**  
 Oldest and pioneer institutions of Jharkhand  
 Received more than 27 awards (national & state)  
 100% placement Assistance  
 Campus selection  
 Fashion Shows  
 Spoken English, P.D. Classes  
 Instruction in HINDI Also  
 Hostel Facilities  
 100% scholarship for SC/ST students for E-kalyan  
 MOB- 9934611000, 06512999991  
 WEB- www.jicc.org.in  
 Kataruka House, Beside Hotel Sartaj, Main Road, Ranchi - 834001

## बाबूलाल मरांडी, हफिजुल हसन, नारायण दास, सुनील सोरेन, लुईस मरांडी, सीता सोरेन ने किया नामांकन



### बांग्लादेश से मिली है भाजपा, सीमा पर केंद्र के जवान फिर भी घुसपैट : हेमंत



देवघर (संताल एक्सप्रेस संवाददाता)। शहर के पत्थरचपटी आम बागान में महती चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि विधानसभा चुनाव इस राज्य के ऐसे मोड़ पर खड़ा है जहां एक ओर गरीब मजदूर किसान हैं। दूसरी ओर व्यापारी और धनवान, कॉरपोरेट पूंजीपति चुनाव लड़ रहे हैं। कमरतोड़ महंगाई से लोगों का जीना मुहल्ल हो गया है। तेल, अनाज, दाल जैसे महत्वपूर्ण सामान की कीमत आसमान छू लिया है। इससे निजात दिलाने वाला कोई नहीं है। उन्होंने कहा इसी को देखते हुए मंत्रियों सम्मान योजना लाया। दिसंबर महीना से सम्मान राशि 2500 मिलेगी। उनकी सरकार आगामी दो साल में एक-लाख रुपया महिलाओं को खते में सीधे भेजेगी/किसान को भगवान भरोसे छोड़ दिया गया है। वर्षों पर किसान निर्भर हैं। देश के विभिन्न राज्य के सुखाड़ से किसान आत्महत्या को मजबूर हो रहे हैं, मार केंद्र सरकार के कान में जू तक नहीं रेंग रहा है। कहा कि उनकी सरकार 2 लाख तक किसानों को ऋण माफी किया। बकाया बिजली बिल माफ किया। 200 यूनिट बिजली बिल फ्री किया। काला कानून के विरोध में कई किसानों की जान चली गई। लेकिन केंद्र सरकार किसानों के हित में कोई काम नहीं किया है।

पूर्णिमा सांसद राजीव रंजन उर्फ पप्पू यादव ने कहा कि हेमंत सोरेन सिद्धे काहो क्रांति के प्रतीक हैं। इन्होंने झुका नहीं सीखा, झारखंड के सम्मान की लड़ाई लड़ा। बीजेपी ने झारखंड को सबसे अधिक लूटा है/उसके कारण झारखंड में गरीबी, बेरोजगारी ज्यादा हुआ है झारखंड को अगर बढ़ाने का कोई काम किया है वह हेमंत सोरेन ने किया है। मधुपुर से हफीजुल हसन को ऐतिहासिक वोट से विजय बनाना है।

मौके पर झामुमो प्रत्याशी सह मंत्री हफीजुल हसन ने कहा कि उनका खून का एक-एक कतरा मधुपुर के लिए काम आएगा। कहा कि मधुपुर की मधुपुरियत बनाए रखने के लिए हमेशा आगे आकर काम किया और करेंगे। कहा उन्हें विधायक चुन हेमंत सोरेन को एक बार फिर मुख्यमंत्री बनाए।

### कांग्रेस के मोहब्बत की दुकान में नफरत बैठा है : शिवराज सिंह



देवघर (संताल एक्सप्रेस संवाददाता)। सोमवार को केंद्रीय कृषि व ग्रामीण विकास मंत्री सह झारखंड के चुनाव प्रभारी शिवराज सिंह चौहान बाबा नगरी देवघर में थे। वह स्थानीय केंकेएन स्टेडियम में आयोजित देवघर विधानसभा क्षेत्र के भाजपा प्रत्याशी नारायण दास की नामांकन रैली सभा को संबोधित कर झारखंड की राजनीतिक साथ गए। सभा को संबोधित करते हुए केंद्रीय मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कांग्रेस, आरजेडी व झामुमो की सरकार पर जमकर बरसे। सभा को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि कांग्रेस के मोहब्बत की दुकान में नफरत बैठा है। हेमंत सरकार को निशाने पर लेते हुए कहा कि उनके एक मंत्री इरफान अंसारी ने मां समान बहन सीता का अपमान किया है। सीता सोरेन शिवू सोरेन की पुत्रवधू व हेमंत सोरेन की मां समान भाभी है। केंद्रीय मंत्री ने चेतवनी भरे लहजे में कहा कि रावण ने माता सीता का अपमान किया था तो वश का विनाश हो गया था और लंका जल गई थी। हेमंत ने भी बहन सीता का अपमान किया है। हम कांग्रेस, राजद व झामुमो की पाप की लंका को जलाकर राख कर देंगे। उन्होंने सवाल भरे लहजे में कहा कि आज झारखंड के स्थाल परगना इलाके में अंकित, रुबिया पहाड़िया जैसे बहन बेटियों का गला हल हुआ। आज स्थाल परगना में बांग्लादेशी घुसपैटियाँ माया के ध्रम जाल में फंसेकर पहले शादी करते हैं और जमीन हड़पकर उन्हें टुकड़े-टुकड़े कर फेंक देते हैं। आज झारखंड में महिलाओं का सम्मान सुरक्षित नहीं है। राज्य में 7400 से ज्यादा दुकर्म की घटना घटी है। आप कब तक चुप बैठेंगे। आज झारखंड में अपराधी खुलकर खेल रहे हैं और कानून व्यवस्था चौपट है।

### 3 माह से हेमंत सोरेन के संपर्क में थीं डॉ.लुईस मरांडी : हिमंता



दुमका (संताल एक्सप्रेस संवाददाता)। असम के मुख्यमंत्री और झारखंड भाजपा के चुनाव सह प्रभारी हिमंता विस्वा सरमा ने यह खुलासा किया है कि डॉ. लुईस मरांडी तीन माह से हेमंत सोरेन के संपर्क में थीं/इसकी जानकारी भाजपा के बड़े नेताओं को थी/हिमंता विस्वा सरमा सोमवार को दुमका जिला के चार विधान सभा क्षेत्रों के भाजपा प्रत्याशियों के नामांकन के मौके पर दुमका आए थे। यहां यज्ञ मैदान में नामांकन सह आशीर्वाद सभा को संबोधित करने के बाद असम सीएम हिमंता विस्वा सरमा पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे/पत्रकारों ने जब दुमका से डॉ.लुईस मरांडी को टिकट नहीं मिलने पर सवाल पूछ तो जवाब में उन्होंने कहा कि लुईस मरांडी काफी दिनों से करीब तीन माह से हेमंत सोरेन के संपर्क में थीं जिसकी जानकारी हमलोगों को थी/हमलोगों को सही था कि अगर लुईस मरांडी को नामांकन करा दिया जाता तो वह एन मैके पर नामांकन वापस ले लेती/हिमंता विस्वा सरमा ने कहा कि अगर ऐसा नहीं था तो उनको जेएमएम से टिकट कैसे मिल गया/कोई भी पार्टी किसी को एक दिन में टिकट नहीं देती है। भाजपा के इस आरोप पर कि असम के सीएम आग लगाने झारखंड आते हैं/हिमंता विस्वा सरमा ने कहा कि हनुमान ने भी लंका में आग लगाई थी/मैं झारखंड में बांग्लादेशी घुसपैटियों के बीच आग लगाने आता हूँ/घुसपैटियों को यहां से भगा कर झारखंड को आदिवासियों और मूलवासियों का स्वर्ण भूमि बनाना भाजपा का लक्ष्य है/हिमंता विस्वा सरमा ने स्पष्ट किया कि सभी मुसलमान बांग्लादेशी घुसपैटियाँ नहीं हैं/हर पांच साल में जिस अनुपात में मुसलमानों की संख्या बढ़ रही है/उससे यह साफ पता चलता है कि यहां घुसपैट हो रही है/हिमंता विस्वा सरमा ने आज ही सोशल मीडिया में वायरल बांग्लादेशी घुसपैटियों से सम्बंधित झारखंड सरकार के एक सरकारी पत्र की पत्रकारों को यह टिप्पणी दी।

### जमशेदपुर में 1.57 करोड़ के आभूषण जब्त



पूर्वी सिंहभूम । चुनाव ड्यूटी में लगे टाटानगर आरपीएफ की उडनदस्ता टीम ने टाटानगर स्टेशन पर एक व्यक्ति के पास से 1.44 किलो सोना और 51 किलो चांदी सहित अन्य आभूषण जब्त किए हैं। इस संबंध में एक व्यक्ति को भी हिरासत में लेकर पूछताछ की गई। पूछताछ में व्यक्ति ने अपना नाम विवेकानंद झा बताया और बताया कि वह जुगसलाई गोशाला नाला रोड का रहने वाला है। बरामद गहनों की कीमत एक करोड़ 57 लाख 79 हजार 614 रुपये आंकी गई है। मामले की सूचना आकर विभाग और जोएस्टी विभाग को भी दे दी गई है।

### वडोदरा में सी-295 का कारखाना नए भारत की नई कार्य संस्कृति को दर्शाता है : मोदी

संवाददाता  
 नई दिल्ली । प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज गुजरात के वडोदरा में स्पेन के राष्ट्रपति पेद्रो सांचेज के साथ संयुक्त रूप से टाय एक्सवैड सिस्टम्स लिमिटेड (टीएसएल) परिसर में सैन्य विमान सी-295 विमान के निर्माण के लिए टाय एयरक्राफ्ट कॉम्प्लेक्स का उद्घाटन किया। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि सी-295 विमान का कारखाना नए भारत की नई कार्य संस्कृति को दर्शाता है। उन्होंने कहा, टाय-एक्सवैड विनिर्माण सुविधा भारत-स्पेन संबंधों और मेक इन इंडिया, मेक फॉर द वर्ल्ड मिशन को मजबूत करेगी। इस मौके पर प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि मेरे मित्र पेद्रो सांचेज की यह पहली भारत यात्रा है। आज से हम भारत और स्पेन की सझेदारी को नई दिशा दे रहे हैं। हम सी-295 विमान के निर्माण के लिए कारखाने का उद्घाटन कर रहे हैं। यह फैक्ट्री न केवल भारत और स्पेन के संबंधों को मजबूत करेगी, बल्कि १%मेक इन इंडिया, मेक फॉर द वर्ल्ड के मिशन को भी मजबूत करेगी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इसके लिए टाय और एक्सवैड की टीमों को बधाई दी।



प्रधानमंत्री मोदी ने टाय संस के पूर्व चेयरमैन रतन टाय को श्रद्धांजलि दी। टाय का इस महीने की शुरुआत में 86 वर्ष की आयु में निधन हो गया था। असल में इस परियोजना की मूल रूप से 2012 में रतन टाय ने ही कल्पना की थी। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, कुछ समय पहले, हमने देश के बड़े रतन टाय को खो दिया। अगर वे आज हमारे बीच होते, तो उन्हें बहुत खुशी होती, लेकिन उनकी आत्मा जहां भी होगी, वो खुश होगी।

### बरहेट और टुंडी से भाजपा ने की उम्मीदवारों की घोषणा

बरहेट से गमालियल व टुंडी से विकास को बनाया उम्मीदवार

संवाददाता  
 रांची । भाजपा ने दो सीटों पर उम्मीदवारों के नाम की घोषणा कर दी है। इन दो सीटों में बरहेट और टुंडी का नाम शामिल है, जहां बरहेट से गमालियल हेन्ड्रम का नाम है, वहीं टुंडी से विकास महतो को उम्मीदवार बनाया गया है। गमालियल हेन्ड्रम ने पांच साल पहले पारा टीचर की नौकरी छोड़कर राजनीति में कदम रखा। गमालियल हेन्ड्रम को खेल से गहरा लगाव है। क्षेत्र में बड़े पैमाने पर फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन करने के लिए जाने जाते हैं। वर्ष 2019 में हेमंत सोरेन के खिलाफ विधानसभा का चुनाव लड़ चुके हैं।

संवाददाता  
 तब आजसू पार्टी के टिकट पर चुनाव लड़े थे। इस संबंध में सोमवार को भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव अरुण सिंह ने गहरा लगाव है। क्षेत्र में बड़े पैमाने पर फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन करने के लिए जाने जाते हैं। वर्ष 2019 में हेमंत सोरेन के खिलाफ विधानसभा का चुनाव लड़ चुके हैं।

### नाला: 4 लाख 24 हजार रुपया जब्त



संताल एक्सप्रेस संवाददाता  
 नाला (जामताड़ा)। विधानसभा चुनाव के मद्देनजर चेकपोस्ट में तैनात पुलिस पदाधिकारी तथा एसएसटी तथा एफएसटी की टीम के द्वारा कुल 4,24,500 जप्त किया है। इस संबंध में नाला थाना प्रभारी प्रदीप राणा, एफएसटी नयन कुमार ने संयुक्त रूप से प्रेस रिलीज कर जानकारी दी है/इस संबंध में नाला थाना प्रभारी प्रदीप राणा ने बताया कि एक चार पहिया सिफ्ट गाड़ी कलकत्ता से गोड्डा जा रही थी जिसमें 1 लाख 49 हजार 500? जप्त की

गई है वहीं एक पिक अप गाड़ी नाला से पश्चिम बंगाल की ओर जा रही थी जिससे 2 लाख 75 हजार बरामद हुआ। मालूम हो कि दो अलग-अलग वाहनों में जांच के दौरान राशि जप्त की गई है। इस अवसर पर एफएसटी नयन कुमार, थाना प्रभारी

प्रदीप राणा ,पु0अ0नि0 अमर सिंह तापेय, पु0अ0नि0 अलीत सागर केरकेट्टा,सहित अन्य पुलिस अधिकारी मौजूद थे।थाना प्रभारी ने बताया कि उक्त जप्त राशि जिला स्क्रीनिंग कमेटी को सुपुर्द की जाएगी ।

**पाकुड़ में जांच के दौरान 4 लाख 17 हजार रुपए जब्त**  
 पाकुड़। विधानसभा आम चुनाव 2024 व आदर्श आचार संहिता के नियमों का पालन के मद्देनजर जिले में कानून व्यवस्था चुस्त दुरुस्त कर दिया गया है। इस निमित्त परिवहन विभाग और मुफ्तासिल थाना की पुलिस ने संयुक्त रूप से अभियान चलाकर छोटी- बड़ी एवं दोपहिया वाहन की जमकर जांच पड़ताल की जा रही है। वाहनों के दस्तावेजों के साथ-साथ आवश्यक जांच की जा रही है। आवश्यक कागजातों के अभाव में समाचार लिखे जाने तक 74,450 रुपये जूमनि के तौर पर चालान काटा गया। बीते रविवार देर रात को अन्तर्राज्यीय चेकपोस्ट, चौदपुर से उच्चतम के दौरान जसमीन्द्रीन मोहम्मद कोलकाता, पश्चिम बंगाल के पास से जित्तम जवाब नहीं मिलने पर 1,50,000 रुपये , गुरूदास गणराय, वीरभूम, पश्चिम बंगाल के पास से उच्चतम जवाब न मिलने पर 2,67,500 रुपये विधिवत जब्त किया।

### ईडी ने झारखंड सहित पांच राज्यों में 503.16 करोड़ रुपये की संपत्ति जब्त की

एजेंसी  
 नई दिल्ली । प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने बैंक घोखाधड़ी मामले में नागपुर स्थित व्यवसायी मनोज जायसवाल, उनकी बिजली कंपनी कॉरपोरेट पावर लिमिटेड और उसके अन्य प्रमोटर्स की 503.16 करोड़ रुपये की संपत्ति जब्त की है। ये हार्ड-प्रोफाइल मामला 4,037 करोड़ रुपये के बैंक घोखाधड़ी से जुड़ा हुआ है। केंद्रीय जांच एजेंसी ने सोमवार को जारी एक बयान में बताया कि ईडी की नागपुर इकाई ने मेसर्स कॉरपोरेट पावर लिमिटेड और उनके प्रमोटर्स यानी निदेशकों मनोज जायसवाल, अभिजीत जायसवाल, अभिषेक जायसवाल और अन्य के खिलाफ कार्रवाई करते हुए 503.16 करोड़ रुपये मूल्य की चल-अचल संपत्तियों को अन्ततिम रूप से जब्त किया है। केंद्रीय जांच एजेंसी के मुताबिक बैंक घोखाधड़ी के मामले में धन शोधन निवारण अधिनियम, 2002 (पीएम्एलए) के प्रावधानों के तहत 24 अक्टूबर, 2024 को महाराष्ट्र, पश्चिम बंगाल, बिहार, झारखंड और आंध्र प्रदेश में विभिन्न स्थानों पर स्थित इन संपत्तियों को जब्त किया गया है। केंद्रीय जांच एजेंसी कहा कि जब्त की गई संपत्तियों में बैंक बैलेंस, म्यूचुअल फंड, शेयर, विभिन्न भू-संपत्तियां और मेसर्स कॉरपोरेट पावर लिमिटेड और और इसके



निदेशकों मनोज कुमार जायसवाल और अन्य के परिवार के सदस्यों के अलावा विभिन्न शेल कंपनियों के नाम पर अर्जित भवन शामिल हैं। केंद्रीय जांच एजेंसी ईडी ने कहा कि कार्रवाई के तहत महाराष्ट्र, पश्चिम बंगाल, बिहार, झारखंड और आंध्र प्रदेश के विभिन्न स्थानों से संपत्तियां, भवन, बैंक बैलेंस, म्यूचुअल फंड और शेयर बरामद किए गए हैं। ईडी ने कहा कि इस मामले में अब तक कुल कुर्की यानी जब्त की राशि 727 करोड़ रुपये की हुई है।

### झारखंड विस चुनाव में एनडीए और इंडी गठबंधन में परिवारवाद हावी

संवाददाता  
 रांची । झारखंड में होने वाले विधानसभा चुनावों में कोटे की टकराव देखने को मिल सकती है। एनडीए और इंडी गठबंधन ने अधिकतर सीटों पर अपने उम्मीदवार घोषित कर दिये हैं। दोनों गठबंधनों की ओर से अब तक घोषित उम्मीदवारों में से 40 ऐसे प्रत्याशियों के परिवार की मजबूत राजनीतिक पृष्ठभूमि रही है। इनमें 17 भाजपा, 10 झामुमो, आठ कांग्रेस, दो आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन घाटशिला से चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि, पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा की पत्नी मीरा मुंडा पोटका व मधु कोड़ा की पत्नी गीता कोड़ा जगन्नाथपुर से चुनाव लड़ रही हैं। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री व वर्तमान में ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास की बहु पूर्विणा दास साहु जमशेदपुर पूर्वी से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। भवनाथपुर से भाजपा प्रत्याशी भानुप्रताप शाही के पिता हेमंद प्रताप शाही आजसू, दो माले और एक राजद के हैं। दोनों गठबंधनों ने राजनीतिक परिवारों से जुड़े जिन प्रत्याशियों को टिकट दिया है, उनमें मुख्यमंत्री, पूर्व मुख्यमंत्री, मंत्री, सांसद, पूर्व मंत्री, विधायक, पूर्व विधायक के रिश्तेदार शामिल हैं। पूर्व मुख्यमंत्री शिवू सोरेन के पुत्र हेमंत सोरेन (बरहेट), बसंत सोरेन (दुमका), बहु सीता सोरेन (जामताड़ा), कल्पना सोरेन (गोड्डेय) का चुनाव लड़ रहे हैं। पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई

# टाइगर के क्षेत्र में कोई लकड़बग्घा ना घुस पाए : हेमंत सोरेन

**संवाददाता**  
**गिरिडीह।** मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन सोमवार को इंडी गठबंधन प्रत्याशी बेबी देवी के लिए वोट मांगा। उन्होंने कहा कि आज हमारे वीर शहीद जगन्नाथ महतो की पत्नी बेबी देवी के नामांकन के आप साक्षी बने उसके लिए आपको नमन करता हूँ। आज फिर से हमने इस दुमरी विधानसभा क्षेत्र को सेवा के लिए चुना है। बहुत सारे लोग इस चुनावी मैदान में हैं। उन्होंने कहा कि आपने हर चुनाव में वोट डाला है। आपको चुनाव में बहुत बताने की जरूरत नहीं है। बड़े भाई जगन्नाथ महतो इस दुनिया में नहीं हैं। किन हालातों में बेबी देवी जी ने चूल्हा से निकलकर जगन्नाथ महतो के रास्ते को अमानाया है वो किसी से छिपा नहीं है। हमलोग वोट मांगने आये हैं लेकिन इस बार पूरे अधिकार के साथ वोट मांगने आए हैं। हमारे लिए बहुत बड़ा चुनौती



भरा सरकार था। पांच साल में हमलोगों ने उतार-चढ़ाव देखा। उन्होंने कहा कि इस पांच साल में हमें बहुत बड़ी-बड़ी कीमत चुकानी पड़ी है। हमारे दो-दो मंत्री को शहीद

बनाया है। हम महिला दौड़ी से पूछने चाहते हैं कि इस राज्य की महिलाओं को मईयां सम्मान योजना पसंद आया है या नहीं। हमने ये संकल्प लिया है कि हमें और महिलाओं को मजबूत करना है। हमने ये तय किया है कि अगली बार फिर से सरकार बनाएंगे और इस राज्य की हर महिलाओं को एक लाख देंगे। दिसंबर से महिलाओं के खाते में बड़ी हजार जाने लगेगा। हेमंत सोरेन ने कहा कि बहुत सारे लोग चुनावी मैदान में हैं। लकड़बग्घे की तरह इनको नोचने में लगे हैं। ध्यान रखिएगा ये जगन्नाथ महतो का क्षेत्र है। उनके परिवार जनों की रक्षा हमने की है। इनको मंत्री बनाया है। क्षेत्र में इनकी रक्षा आपलोगों की जिम्मेदारी है। झारखंड मुक्ति मोर्चा कभी नहीं डरा है। भाजपा के सामने तो हम झुकें नहीं है तो इन छोटे-छोटे लोगों के सामने क्या झुकेंगे।

## सतर्कता महोत्सव : फेस्टिवल डी सीसीएल का शुभारंभ



**रांची।** 28 अक्टूबर से 30 अक्टूबर 2024 तक चलने वाले सतर्कता जागरूकता सप्ताह 2024 के अंतर्गत सतर्कता महोत्सव -फेस्टिवल डी सीसीएल- का आज भव्य उद्घाटन हुआ। इस महोत्सव के पहले दिन का उद्घाटन मुख्य अतिथि सीएमडी सीसीएल श्री निलेंद्र कुमार सिंह ने किया। इस अवसर पर सीसीएल के निदेशक (वित्त) श्री पवन कुमार मिश्रा, निदेशक तकनीकी (संचालन) श्री हेरीश दुहान, मुख्य सतर्कता अधिकारी (सीवीओ) श्री पंकज कुमार, महाप्रबंधक, विभाग प्रमुख और बड़ी संख्या में कर्मचारी उपस्थित थे। कार्यक्रम का शुभारंभ सीएमडी सीसीएल द्वारा सभी उपस्थित जनों को सत्यनिष्ठा की शपथ दिलाकर किया गया। इसके बाद, सीवीओ श्री पंकज कुमार ने सभी को संबोधित करते हुए सतर्कता और ईमानदारी के महत्व पर जोर दिया। उन्होंने बताया कि हमारे पेशेवर जीवन में सतर्क रहना क्यों आवश्यक है, और इस वर्ष की थीम -सत्यनिष्ठा की संस्कृति से राष्ट्र की प्रगति- पर भी अपने विचार साझा किए। श्री कुमार ने कहा कि सत्यनिष्ठा का पालन न केवल संगठन बल्कि पूरे देश की प्रगति के लिए अत्यंत आवश्यक है। सीएमडी सीसीएल श्री निलेंद्र कुमार सिंह ने भी इस मौके पर ईमानदारी के महत्व को रेखांकित किया। उन्होंने कहा कि सीसीएल अपने दायित्व को पूरी ईमानदारी और निष्ठा के साथ निभा रहा है और देश की ऊर्जा सुरक्षा के प्रति प्रतिबद्ध है। इसके पश्चात उन्होंने ई-प्लेज बुथ का उद्घाटन किया और सतर्कता जागरूकता सप्ताह का शुभारंभ झेन द्वारा किया। सीएमडी सीसीएल ने सतर्कता जागरूकता स्थ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया, जो भ्रष्टाचार के खिलाफ जागरूकता फैलाने के उद्देश्य से विभिन्न स्थानों पर भ्रमण करेगा।

**सविधान हमारे कानूनी ढांचे का पूरक : डॉ. वंदना रांची।** हमारे देश के संविधान में इस तरह की बुनियादी संकल्पना है, जिससे देश की शासन प्रणाली और कानूनी ढांचे को संवर्धन प्राप्त होता है। अधिकांश डॉ. वंदना सिंह ने उक्त बातें कही। वे सरला बिरला विश्वविद्यालय में %एक्सपर्ट्स होराइजन ऑफ कॉन्स्टिट्यूशन एंड कॉन्स्टीट्यूशनलिज्म इन इंडिया% विषय पर आयोजित एक्सपर्ट टॉक के अवसर पर अपने विचारों को रख रही थीं। उन्होंने संविधानवाद की व्याख्या करते हुए इसे कानून का शासन, उचित जवाबदेही और व्यक्ति विशेष के अधिकारों की रक्षा से जुड़ा हुआ बताया। मौलिक अधिकारों को बरकरार रखने और इसके क्रियान्वयन के लिए विभिन्न न्यायालयों द्वारा की गई पहल पर भी उन्होंने विस्तार से जानकारी दी। इस अवसर पर अपने संबोधन के दौरान एक्सपर्ट्स के माननीय महानिदेशक प्रो. गोपाल पाठक ने विश्व के सबसे लंबे भारतीय संविधान में अंतर्निहित समानता और अधिकारों से युक्त सामाजिक और आर्थिक न्याय की संकल्पना पर चर्चा की। साथ ही उन्होंने देश के राजनैतिक- आर्थिक और सामाजिक परिवर्तनों के लिए संविधान के रचनाकारों को इसका श्रेय दिया। प्रभारी कुलपति माननीय श्री एस. बी. खंडेन ने भारतीय संविधान को देश के जनमानस का प्रतिबिंब बताया। उन्होंने भारत के संविधान को प्रगतिशील करार देते हुए इसे भावी कानूनों और नीतिगत निर्णयों का पूरक बताया।

## बीएयू : डॉ सुशील पाण्डेय द्वारा डिजाइन की गयी मशीन को पेटेंट मिला

**रांची।** बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के कृषि अभियंत्रण विभाग के सहायक प्राध्यापक डॉ सुशील कुमार पांडेय द्वारा डिजाइन की गई हरा मटर छीलने वाली हस्तचालित मशीन को भारत सरकार के पेटेंट कार्यालय ने पेटेंट प्रदान किया है। भारत सरकार के वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय के तहत कार्यरत पेटेंट, डिजाइन और व्यापारिक चिह्न के महानियंत्रण ब्यूरो इस आशय का प्रमाण पत्र जारी किया गया है। डॉ पांडेय ने बताया कि इससे प्रति घंटा लगभग 15 किलो हरा मटर की छेपी छीलकर उसका दाना निकाला जा सकता है। हाथ से मटर छीलने की तुलना में इस मशीन से चार-पांच गुना अधिक गति से कार्य हो सकता है। इस यंत्र का डिजाइन विकसित करने में उन्हें लगभग 2 वर्ष का समय लगा। उन्होंने बताया कि यदि औद्योगिक इकाइयों बड़े पैमाने पर इस मशीन का निर्माण करें तो लागत प्रति इकाई 4-5 हजार रु आएगी। औद्योगिक उत्पादन प्रारंभ होने के उपरांत इस मशीन के बाजार में आने पर होटल, रेस्टोरेंट, मेस आदि में खादियों के लिए तथा छिला हुआ हरा मटर बेचनेवाले छोटे सब्जी विक्रेताओं के लिए मटर छीलने का काम काफी आसान हो सकता है। बीएयू के कुलपति डॉ एससी दुबे ने इस उपलब्धि पर डॉ सुशील को बधाई दी है।

## गिरिडीह बेबी देवी और विनोद सिंह समेत अन्य ने दाखिल किए नामांकन पत्र

**गिरिडीह।** झारखंड विधानसभा चुनाव के दूसरे और अंतिम चरण में 20 नवंबर को होने वाले चुनाव को लेकर सोमवार को गिरिडीह जिले की धनवार, दुमरी, बगोदर, गाण्डेय, जमुआ और गिरिडीह सदर सीट के लिए भाजपा, झामुमो, भाकपा-माले, जेकेएलएम, सपा फार्वर्ड ब्लॉक सहित अन्य दलों व निर्दलीय प्रत्याशियों ने नामांकन पत्र दाखिल किया। धनवार विस सीट से भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने नामांकन किया। मौके के केन्द्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी सहित काफी संख्या में पार्टी समर्थक मौजूद थे। इसी सीट से निरंजन राय ने (निर्दलीय) नामांकन किया। नामांकन रैली में काफी संख्या में उनके समर्थक मौजूद थे। दुमरी विस सीट से हेमंत सोरेन सरकार की मंत्री बेबी देवी ने दूसरी बार नामांकन किया। बगोदर सीट से सीपीआई-एमएल के विधायक विनाद कुमार सिंह ने बगैर ताम-झाम से सोपीएल नामांकन किया। मौके पर पूर्व विधायक राज कुमार यादव सहित अन्य मौजूद थे। गाण्डेय से फार्वर्ड ब्लॉक के राजेश यादव ने पत्र दाखिल किया।

## चुन्ना भैया को जिताकर हेमंत जी के हाथ को मजबूत करें : कल्पना सोरेन

**संवाददाता**  
**देवघर।** सोमवार का दिन देवघर जिला के विभिन्न विधानसभा क्षेत्र से दर्जनों प्रत्याशियों के नामांकन के नाम रहा।जहां एक तरफ देवघर विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी नारायण दास और राजद प्रत्याशी सुरेश पासवान ने मुख्यरूप से नामांकन किया तो वहीं सारठ विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी रणधीर सिंह और महागठबंधन के जेएमएम प्रत्याशी उदय शंकर सिंह उर्फ चुन्ना सिंह तो मधुपुर विधानसभा क्षेत्र से जेएमएम प्रत्याशी हफिजूल हसन और भाजपा प्रत्याशी गंगा नारायण सिंह ने मुख्यरूप से नामांकन किया है।वहीं मौके पर सारठ से भाजपा प्रत्याशी रणधीर सिंह ने पत्रकारों से बात करते हुए कहा कि सारठ की जनता इसबार मुझे हट्टिक विजय दिलवाएगी,क्षेत्र में लगातार विकास हो रहा है।सारठ को अनुमंडल बनवाना मुख्य एजेंडा रहेगा।वहीं मधुपुर में मंत्री हफिजूल हसन के नामांकन में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और बिहार राज्य के पूर्णिया सांसद राजेश रंजन उर्फ पप्पू यादव पहुंचे थे जिन्होंने एक बड़ी सभा को संबोधित भी किया और सरकार को योजनाओं को लोगों के बीच रखते हुए एक



बार फिर से जेएमएम प्रत्याशी के पक्ष में मतदान की अपील किया।वहीं चुन्ना सिंह के नामांकन के बाद दुमरिया स्थित मैदान में एक बड़ी सभा को कल्पना सोरेन मुर्मू ने सम्बोधित करते हुए सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं को जनता के बीच रखते हुए फिर से मुख्यमंत्री बनाने का आह्वान किया और कहा कि चुन्ना सिंह को भारी मतों से विजय बनाकर हेमंत सोरेन के हाथ को मजबूत करें ताकि राज्य की दबी कुचली,दलित अल्प संख्यक स्वर्ण आदि समूह के सभी जाति वर्ग के लोगों को उनका अधिकार और सम्मान मिले।सभी

## जामा से सुरेश मुर्मू,जरमुंडी से देवेंद्र कुंवर और शिकारीपाड़ा से परितोष सोरेन ने नामांकन का पर्चा भरा

**संवाददाता**  
**दुमका।**दुमका विधानसभा क्षेत्र से भाजपा के प्रत्याशी के रूप में सुनील सोरेन ने निर्वाची पदाधिकारी सह अनुमंडल पदाधिकारी कौशल कुमार को अपना नामांकन पत्र सौंपा।भाजपा नेता सुनील सोरेन दुमका के पूर्व सांसद रह चुके हैं।पहली बार दुमका विधान सभा क्षेत्र से चुनाव लड़ रहे हैं।बात दें कि 2019 में दुमका लोकसभा क्षेत्र से चुनाव जीत कर सांसद बने सुनील सोरेन को 2024 के लोकसभा चुनाव में पार्टी ने टिकट वापस ले कर झामुमो से भाजपा में आई सीता सोरेन को प्रत्याशी बनाया था।टिकट कटने के बाद भी सुनील

सोरेन पार्टी के प्रति निष्ठावान बने रहे।विधान सभा चुनाव में भाजपा ने भी सुनील सोरेन पर भरोसा करते हुए उन्हें दुमका सीट से प्रत्याशी बनाया। भाजपा प्रत्याशी के रूप में जामा से सुरेश मुर्मू,जरमुंडी से देवेंद्र कुंवर और शिकारीपाड़ा से परितोष सोरेन ने नामांकन का पर्चा भरा। सोमवार को भाजपा प्रत्याशियों के नामांकन के अवसर पर दुमका शहर के यज्ञ मैदान में पार्टी की ओर से नामांकन सभा का आयोजन किया गया जिसमें मुख्य रूप से असम के मुख्यमंत्री हिमंता विश्वा सरमा और कान्स्टर प्रभारी सांसद विवेक ठकुर शामिल हुए।

## भाजपा ने बागी राजू पुजहर को मनाया, जामा में नहीं लड़ेंगे निर्दलीय चुनाव जामा से भाजपा का टिकट नहीं मिलने से नाराज थे पहाड़िया नेता राजू पुजहर

**सुपन सिंह**  
**दुमका।**जामा से भाजपा टिकट के दवावेदार राजू पुजहर को बागी होने से पहले ही मना लिया गया।भाजपा ने इस सीट से लगातार तीसरी बार सुरेश मुर्मू को चुनाव मैदान में उतारा है।टिकट नहीं मिलने से नाराज राजू पुजहर ने जामा विधान सभा क्षेत्र से निर्दलीय चुनाव लड़ने की न केवल घोषणा की थी बल्कि नामांकन के लिए उन्होंने नाजिर रशीद भी कटा दिया था।राजू पुजहर आदिम जनजाति पहाड़िया समाज से आते हैं और एक पंचायत के निर्वाचित मुखिया भी हैं। पहाड़िया समाज चुनावों में भाजपा का समर्थन करते रहे हैं।इस लिलज से राजू पुजहर के बागी होकर चुनाव लड़ने से भाजपा



प्रत्याशी सुरेश मुर्मू की मुश्किल बढ़ सकती

### दुमका व्यूरो

**दुमका।** असम के सीएम हेमंत विश्वा सरमा ने हेमंत सोरेन पर निशाना साधते हुये कहा कि संताल परगना में बांग्लादेशी घुसपैटी आदिवासियों के अस्मिता के साथ खिलवाड़ कर रहे हैं लेकिन हेमंत को इन घुसपैटियों से प्यार है जो ठीक नहीं है। यदि आपके इसी प्यार के वजह से संताल परगना की जनता आपको डबवॉर्स दे देगी। दुमका में जिले के सभी चारो विधानसभा के प्रत्यासियों के पक्ष में चुनावी प्रचार प्रसार करने पहुंचे सीएम हेमंत विश्वा सरमा ने कहा कि अगर झारखण्ड में भाजपा की सरकार बनी तो इन बांग्लादेशी घुसपैटियों को लात मार कर बाहर कर देंगे। यहीं नहीं उन्होंने कहा कि इरफान और आलमगीर आलम जैसे नेताओं को दो घंटे में ठीक कर देंगे। उक्त बातें सोमवार को दुमका के यज्ञ मैदान आयोजित एक चुनावी सभा को सम्बोधित करते हुये असम के



सीएम ने कहा। उन्होंने कहा कि आज संताल परगना में घुसपैटी का चारागाह बनाये हुये है। यहाँ के वहन बेटियों के अस्मिता से खिलवाड़ कर रहे है। लेकिन हेमंत सोरेन चुपी साधे हुँ है। घुसपैटियों का सरदार तो हेमंत सोरेन है। इन्हें वोट के लिये हेमंत चुपी साधे हुये है। सीएम हेमंत सोरेन और कल्पना सोरेन को बंटी बबली कहते हुए कहा कि हेमंत

आप इसे फिल्म बनाओ लेकिन जिस तरह आपके मंत्रीमण्डल में शामिल इरफान अंसारी ने आपकी भाभी के लिये जो शब्द कहे थे क्या आपने कारंवाई की क्या सीता सोरेन आदिवासी नहीं है लेकिन इन्हें कोई फर्क नहीं पड़ता चुकि बंटी को इरफान से प्यार है.उन्होंने कहा कि इरफान अंसारी मर्द भी कर दे कोई कारंवाई नहीं होगी. हेमंत सोरेन आदिवासी नेता नहीं बल्कि घुसपैटियों का नेता है. राज्य मे लूट खसौट बना हुआ है इरफान के पास और आलमगीर के आदमी के पास से पैसे निकल रहे है लेकिन कांग्रेस इन्हें टिकट दे रही है। उनके अपने लोगों को चुनाव में खड़ करा रही है। उन्होंने कहा इरफान और आलमगीर जैसे नेता को ठीक करने के हमें दो घंटा लगना। उन्होंने झारखंड वासियों से इस बार चुनाव भाजपा सरकार बनाने का अपील किया ताकि यहाँ के महिलाओं आदिवासियों का अस्मिता बचाया जा सके।

## असम के सीएम हिमंता विश्वा यहां के लोगों के बीच लगाने आते हैं आग : डॉ लुईस मरांडी

**संताल एक्सप्रेस संवाददाता**  
**दुमका।** भाजपा छोड़ झामुमो में आयी डॉ लुईस मरांडी ने सोमवार को जामा विधानसभा सीट के लिए नामांकन दाखिल किया। नामांकन करने पहुंची झामुमो प्रत्याशी के साथ झारखंड मुक्ति के कार्यकर्ताओं एवं डॉ लुईस मरांडी के समर्थकों की भारी भीड़ उमड़ी। 11-जामा (अ.ज.जा) विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र से झारखंड मुक्ति मोर्चा की प्रत्याशी डॉ लुईस मरांडी ने निर्वाची पदाधिकारी सह अरपर समाहता को अपना नामांकन पत्र सौंपा। नामांकन दाखिल कर बाहर आयी डॉ लुईस मरांडी ने पत्रकारों को संबोधित करते हुए कहा कि आज उन्होंने जामा विधानसभा सीट के लिए झारखंड मुक्ति मोर्चा की टिकट से नामांकन भरा है। जनता एक



संगठन सभी लोगों का मुझे समर्थन मिला है। कहा कि हमारे साथ संगठन के लोग हैं हमारे प्रखंड अध्यक्ष शिवलाल जी एवं कालेश्वर सोरेन जी मौजूद हैं। डॉ लुईस मरांडी ने कहा कि आज उमड़ता हुआ कार्यकर्ताओं का जो उत्साह दिखा निश्चित रूप से जामा अब मेरे लिए नया नहीं है। जनता ने मन से मुझे स्वीकार कर लिया है और हमलोग निश्चित रूप से जामा विधानसभा चुनाव जीतेंगे।

## IICC व INIFD में रंगोली एवं पॉट डेकोरेशन कम्पटीशन

**रांची।** आज दिनांक 28 अक्टूबर 2024 को IICC संस्थान में दिवाली के अवसर पर रंगोली एवं पॉट डेकोरेशन कम्पटीशन का आयोजन किया गया इस में इस्ट्रियूट के फैशन डिजाइनिंग एवं इंटीरियर डिजाइनिंग के विद्यार्थियों ने हिस्सा लिया विद्यार्थियों ने एक से बड़ कर एक रंगोली बनायीं और डेकोरेशन किया और अपने हुनर का प्रदर्शन किया. सबसे अच्छ प्रदर्शन करने वालों को प्राइज दिया गया जिसमें प्रथम प्राइज \*विनीता कुमारी\*,द्वितीय प्राइज \*मुस्कान कुमारी एवं \*दरक्शा नाज\*, एवं तृतीय प्राइज \*जाहना आफरीन\* को दिया गया. शिक्षकगण में मणि राठी, स्वीटी कुमारी शिखा सरावगी, आफरीन इरशाद, आमिर आफरीन आदि उपस्थित थे.संस्थान के डायरेक्टर डॉ. मो. महबूब आलम ने विद्यार्थियों को प्रोत्साहित किया और भविष्य के लिए शुभकामना भी दी.



## मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने मम्मी पापा वोट दो अभियान को सराहा

**रांची।** मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार ने कहा कि बच्चों द्वारा भावनात्मक पत्र लिखकर आज पूरे राज्य के अभिभावकों को मतदान के लिए प्रेरित करने का कार्य किया गया है। इसके लिए बच्चों की जितनी तारीफ की जाय वह कम है। स्कूली बच्चों ने आज अपने माता-पिता को अपने संवैधानिक दायित्व की याद दिलाते हुए साबित किया है कि भविष्य में वे अपने लोकतंत्र को और मजबूत करेंगे। कुमार ने कहा कि यह अभियान एक प्रकार से बच्चों के द्वारा अपने अभिभावकों से अपने दायित्व निभाने की भावनात्मक अपील का अनुभव छोड़ गया। पूरे राज्य में इस तरह के अभियान विधानसभा निर्वाचन के दौरान मतदाताओं को जागरूक करने एवं मतदान के लिए प्रेरित करने के लिए लगातार चलाये जायेंगे। उन्होंने इस अभियान से जुड़े सभी छात्र-छात्राओं की हैसला-अफजाई की। उन्होंने कहा कि विधानसभा चुनावों में राज्य के मतदाताओं को जागरूक करने एवं विद्यार्थियों के ज्ञानवर्धन के उद्देश्य से %मम्मी पापा वोट दो %अभियान चलाया गया। इस अभियान में सोमवार को पूरे राज्य के 18,570 स्कूलों के 17,06,182 बच्चों ने इस अभियान में भाग लिया। स्कूली बच्चों द्वारा अपने अभिभावकों को की गई अपील निश्चित रूप से लोगों को अपने मताधिकार के प्रयोग के लिए प्रेरित करेगी।

## पशु तस्करी में सलिस चार वाहन जब्त, 11 लोग गिरफ्तार

**कोडरमा :** पुलिस अधीक्षक अनुदीप सिंह के गुप्त प्राप्त सूचना के आधार पर थाना प्रभारी बबलु कुमार के नेतृत्व में गठित टीम ने अवैध गौशायी पशु तस्करी को लेकर वाहन जांच के क्रम में जयनगर मरकच्चो मुख्य मार्ग पर कोडरमा के तरफ से आ रहे कुल चार पिकअप गाड़ी को पिपचो चौक के पास रोक कर जांच किया। इन्में अवैध रूप से मवेशियों का परिवहन करते हुए कुल 34 मवेशियों को जप्त किया गया। साथ ही पशु का अवैध तस्करी को लेकर 11 अभियुक्तों को गिरफ्तार किया गया। इस संबंध में जयनगर थाना कांड संख्या 203/24 दर्ज कर आगे की कार्यवाही की जा रही है। गिरफ्तार अभियुक्तों में हेरेंद्र कुमार, मिथुन कुमार, मकसुद खान, मनोज यादव, गुड्डू कुरैशी, विजेन्द्र यादव, रिंकू कुरैशी, ब्रजेश यादव सहित अन्य को गिरफ्तार किया गया।

**संवाददाता**  
**रांची।** रांची के खरसीदाग के डुगरी चापाटोली में 23 अक्टूबर को अज्ञात युवती का शव मिला था। उसकी पहचान गुमला के बसिया थाना क्षेत्र के तैतरा ग्राम निवासी युवती के रूप में हुई। युवती के मांभाल्ल के आधार पर पुलिस ने उसकी पहचान की। उसके बाद पुलिस ने अनुसंधान कर हत्या के दो आरोपित अरमदीप उर्फ छोटू और सोनू नायक उर्फ मंडी को गिरफ्तार किया। जबकि मामले में तीसरा



आरोपित फरार है। अमरदीप उर्फ छोटू से युवती का प्रेम संबंध था, वह उस पर शादी का दबाव बना रही थी, लेकिन वह उससे शादी नहीं करना चाहता था, इसी कारण उसने अपने दोस्तों और युवती के साथ मिलकर पार्टी की। इसी दौरान युवती को भी नशा कराया।

सामूहिक दुष्कर्म के बाद पत्थर और लाठी-डंडे से वार कर हत्या कर दी। आरोपितों के निशानदेही पर हत्या में प्रयुक्त खून लगे पत्थर को जब्त किया गया है। यह जानकारी एसएसपी चंद्रन कुमार सिन्हा ने सोमवार को दी। इस दौरान मुख्यालय- वन डीएसपी अमर पांडेय और खरसीदाग ओपी प्रभारी भवेश कुमार उपस्थित थे। घटनास्थल से पुलिस ने खून लगा पत्थर,खून लगा बांस का टूटा, कम्बल,बेड सिट, शराब की खाली बोतल, सिगरेट के टुकड़े, चिलम बरामद किया गया है। 23 अक्टूबर को जगन्नाथपुर थाना क्षेत्र के बसरागढ़ निवासी अनिल कुमार राय ने डुगरी चापाटोली स्थित अपनी जमीन पर अज्ञात युवती का शव पाये जाने की सूचना मिलने के खरसीदाग ओपी में आवेदन दिया था, उसी के आधार पर अज्ञात महिला की हत्या किये जाने संबंधी कांड दर्ज किया गया था। युवती के हाथ में सूरज का नाम का टैट बना हुआ था। प्राथमिकी दर्ज होने के बाद मामले का अनुसंधान प्रारंभ किया गया।

## ट्रेन की चपेट में आने से एक व्यक्ति की मौत

**साहिबगंज।** जिले के तालझारी थाना क्षेत्र के करमटोला रेलवे फाटक के एक किलोमीटर दूरी उत्तर दिशा के पास से सोमवार की अहले सुबह एक व्यक्ति का शव बरामद किया गया। तालझारी थाना पुलिस शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया है। मृतक जिकरा हरिनकोल रेलवे फाटक स्थित रहने वाला लालचंद मुरियारी (45) था। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी रिविवार की देर रात ही किसी ट्रेन से टकराने से मौत हुई होगी। इस घटना में मृतक का सिर कुचला गया है। वहीं मृतक के भाई ने बताया कि लालचंद रिविवार की दोपहर करीब बारह बजे घर से निकला था। वे मानसिक रूप से अस्वस्थ था। शाम तक घर नहीं पहुंचने पर काफी खोजबीन की। हालांकि कुछ भी पता नहीं चल सका। वहीं सोमवार को पुलिस से घटना की जानकारी मिली है। मृतक के दो पुत्र व एक पुत्री हैं। इसमें किसी की भी शायी नहीं हुई। वहीं मृतक के मानसिक हालत ठीक नहीं रहने की वजह से पत्नी अपने बच्चों के साथ मायका साहिबगंज के बड़ा पंचगढ़ में रहती है। इधर घटना की जानकारी मिलने पर पुत्र समेत परिजन अस्पताल पहुंच रो-रो कर बुरा हाल था। वहीं शव को पोस्टमार्टम कर शव परिजनों को सौंप दिया गया है। पुलिस मामले की जांच में जुटी है।

## लोकहित अधिकार पार्टी से नंदलाल साह ने दाखिल किया अपना नामांकन

**साहिबगंज।** लोकहित अधिकार पार्टी से नंदलाल साह ने राजमहल विधानसभा से अपना नामांकन निर्वाची पदाधिकारी सह राजमहल एसडीओ कपिल कुमार के समक्ष दो सेटों में अपना नामांकन दाखिल किया। नामांकन दाखिल करने के बाद मीडिया से बात करते हुए उन्होंने कहा राजमहल विधानसभा में शिक्षा,स्वास्थ्य,बेरोजगारी सहित अन्य विकास के मुद्दे पर नामांकन दाखिल किया।उन्होंने कहा कि यदि जनता का उन्हें आशीर्वाद मिला तो क्षेत्र की इन समस्याओं से जनता को निजात दिलवाएंगे।



## महागामा के विभिन्न छठ घाटों की सफाई का काम अब तक नहीं हुआ शुरू, घाट पर पसरी गदंगी

**महागामा ।** लोक आस्था और सूर्योपासना का महापर्व छठ को लेकर महागामा नगर पंचायत के विभिन्न छठ घाट तालाब की साफ-सफाई का कार्य अभी तक शुरू नहीं हुआ है जिससे छठ ब्रतियों में रोप है। महागामा नगर पंचायत अंतर्गत पड़ने वाले छठ घाट की साफ सफाई के लिए अभी तक नगर पंचायत द्वारा कोई कदम नहीं उठाया गया है। स्थानीय लोगों ने कहा कि छठ घाटों की साफ-सफाई एक पखवारा पूर्व शुरू कर दिया जाता था पर इस बार तालाब में पानी अधिक होने के वजह से छठ ब्रतियों के बीच घाटों की साफ सफाई को लेकर ऊहापूह की स्थिति बनी हुई है। मालूम हो कि महागामा के बसुवा पोखर में सबसे अधिक छठ ब्रतियों व श्रद्धालुओं की भीड़ जुटती है, जहां इन दिनों तालाब का पानी व घाट की स्थिति गदंगी के कारण बदतर हो गयी है। वहीं नगर पंचायत के लक्ष्मण बांध, दुर्गा मंदिर पोखर, बसुआ पोखर, बिजली ऑफिस तालाब, गंगासागर तालाब, महुवारा, तेतरिया सहित अन्य छठ तालाब में श्रद्धालु छठ पूजा के दौरान सूर्य को अर्घ्य देते हैं पर गदंगी के कारण छठ घाट की स्थिति खराब है। यदि समय रहते छठ घाटों की सफाई पर ध्यान नहीं दिया गया, तो छठ पर्व के दौरान ब्रतियों तथा श्रद्धालुओं को काफी परेशानी का सामना करना पड़ सकता है। स्थानीय लोगों ने छठ तालाब की साफ सफाई व घाट मरम्मत की मांग की है।

## सैकड़ों भाजपा कार्यकर्ता पार्टी छोड़ कांग्रेस में हुए शामिल, प्रदीप यादव ने किया स्वागत

**गोड्डा ।** पोड़ैयाहाट ब्लॉक परिसर में रिविवार को आयोजित कार्यक्रम में पोड़ैयाहाट विधानसभा के प्रत्याशी एवं निवर्तमान विधायक प्रदीप यादव को समर्थन देने के लिए पोड़ैयाहाट विधानसभा क्षेत्र एवं सरैयाहाट से सैकड़ों भाजपा कोर नेता व कार्यकर्ता उनसे मिलने पहुंचे एवं कांग्रेस में शामिल हुए। इस दौरान भाजपाइडियों ने कहा कि वे सभी कांग्रेस नेता प्रदीप यादव के व्यक्ति से प्रभावित होकर भाजपा को छोड़ प्रदीप यादव को इस चुनाव में अपना नैतिक समर्थन देने के लिए पार्टी में शामिल हुए हैं। इस मौके पर भाजपा से आये विश्वाश तिवारी, बिष्णुकांत नौरोनी आदि नेताओं ने कहा कि प्रदीप यादव जैसे ओजस्वी छवि वाले नेता का विधानसभा में जाना अतिआवश्यक है, जो आये दिन सरकार को अपने अनुभव के तहत कई प्रकार की योजनाओं को लागू कराने एवं आमजन के जरूरी मुद्दों को सड़क से लेकर सदन तक जोरदार तरीके से उठाने में अपना सर्वोच्च भूमिका निभाते हैं। ऐसे विशेष गुण वाले नेता पोड़ैयाहाट विधानसभा एक ही नेता प्रदीप यादव हैं, यह हम सबों के लिए गर्व की बात है। अगर ऐसे नेता सदन तक नहीं पहुंचते तो यह पोड़ैयाहाट विधानसभा सहित राज्य की जनता के लिए भी हानिकारक निर्णय होगा। अतः उन्हें फिर से सदन तक पहुंचाने के लिए आज हम सभी उन्हें अपना नैतिक समर्थन देते हैं। वहीं इस मौके पर विश्वाश तिवारी, बिष्णु कांत नरोनी, संतोष बलियासे (कारू बाबा), कुलदीप मिश्रा, सुशील कुमार गुप्ता, पूजा कुमारी के सैकड़ों सैकड़ों समर्थक मौजूद थे।

## प्रसुति महिला से ली सेवा शुल्क के नाम पर रुपया,डीएस ने लिया संज्ञान

**साहिबगंज।** सरकार भले ही जच्चाओं और बच्चा को हर तरह की मुफ्त सुविधा प्रदान करने का लाख दावा करती है।लेकिन उनकी इस दावे को अस्पताल के स्टाफ ही पलीता लगता नजर आता है।जहाँ जिले के बड़े सदर अस्पताल का यह मामला है। अस्पताल की ऊपरी तल्ल डि्लीचरी के लिए आई महिलाओं से बर्धाई के नाम पर हजारों रुपए ऐटे जा रहे हैं।अस्पताल में भर्ती जच्चाओं ने इस बात को खुद प्रसव करने के लिए तीनपहाड़ के जोका गांव निवासी शिवानी देवी एवं छोटा जिरवाबाड़ी निवासी पूजा रविदास स्वीकार है.कि साहिबगंज जिले के सबसे बड़े सदर अस्पताल में मुक्त इलाज के नाम पर गर्भवती महिलाओं के साथ गंदा खेल खेला जा रहा है बता दे कि जब अस्पताल में कोई गर्भवती महिला बच्चे को जन्म देती है तो अस्पताल की स्टाफ जरनर बर्धाई लेती है वहीं डॉक्टर को बर्धाई देने के नाम पर भी मोटी रकम की वसूली की जाती है तो सफाई कर्मचारी भी बर्धाई के नाम पर वसूली करते हैं अस्पताल में भर्ती महिलाओं ने प्रशासनिक उपाधीक्षक मुकेश कुमार के सामने कस दिया कि बर्धाई के नाम पर रकम वसूली जाती है 7 बता दे की ताजा मामला रिविवार की रात कि है.जहाँ सदर अस्पताल में प्रसव करने के नाम पर ड्यूटी पर मौजूद एएनएम व सफाई कर्मचारी के द्वारा पैसे की वसूली खुले आम किया जा रहा है. सदर अस्पताल में प्रसव करने के लिए तीन पहाड़ के जोका गांव निवासी शिवानी देवी से एवं छोटा जिरवाबाड़ी निवासी पूजा रविदास से ड्यूटी पर मौजूद एएनएम एवं सफाई कर्मचारी के द्वारा सेवा शुल्क के नाम पर पैसे की वसूली की गई .इस संबंध में प्रसूति महिला शिवानी देवी ने बताया की जबरदस्ती प्रसव करने के नाम पर 600 ली है. वहीं सफाई कर्मचारियों ने 250 ली है. उन्होंने बताया की पैसा नहीं देने पर बेड शीट तक चेंज नहीं किया जाता है.बेड शीट चेंज करने के नाम पर 100 ली जाती है. वहीं छोटा जिरवाबाड़ी निवासी पूजा रविदास ने बताया की प्रसव करने के नाम पर मुझे 800 लिया गया है .वही पूजा रविदास की सास ने बताया की जब हम बोले की बेटा आम होगा तो पैसा देना लेकिन उन लोगों ने नहीं मानी .कहीं की पैसा देगी तब काय होगा. 1000 रुपया मांग रही थी.लेकिन हम लोगों ने 800 दी. वहीं सफाई कर्मचारियों ने 400 का डिमांड किया लेकिन पैसा नहीं रहने के कारण 250 रुपया दी.मरीज के परिजनों ने अवैध पैसा वसूली के मामले को लेकर सदर अस्पताल के प्रशासनिक डीएस डा मुकेश कुमार से शिकायत की.डीएस डा मुकेश कुमार ने सदर अस्पताल के प्रसुता वार्ड में पहुंच कर भर्ती सभी महिलाओं से पैसा वसूली के संबंध में जानकारी ली.और कहा कि सदर अस्पताल में सभी सेवाएं निशुल्क है.किसी को भी पैसा देने की जरूरत नहीं है.अगर कोई कर्मचारी पैसा मांगता है तो हमलोगो को सूचना दे.इस संबंध में जिले के सिविल सर्जन प्रवीण कुमार से बताया कि मामला दे.प्रसंज्ञान में आया है.ऊपरी तल्ल के एएनएम को प्रसुति वार्ड से हटया गया ।

## आलमगीर के अधूरे सपनों को पूरा करेंगे: निसात आलम

**संवाददाता साहिबगंज/बरहरवा** प्रखंड अंतर्गत इस्लामपुर स्थित पूर्व मंत्री आलमगीर आलम के आवास में कांग्रेस कार्यकर्ताओं की एक बैठक हुई।जिसमें चुनाव से संबंधित कई दिशा निर्देश दिए गए हैं।बैठक में मुख्य रूप से झारखंड प्रदेश कांग्रेस महासचिव तनवीर आलम,विधानसभा पाकुड़ विधानसभा प्रत्याशी निसात आलम,जिला अध्यक्ष बरकत खान,अशोक दास उपस्थित थे।कार्यक्रम को संबोधित करते हुए पाकुड़ विधानसभा प्रत्याशी निसात आलम ने कहा की आज केंद्र सरकार के गलत रवैये के कारण हम सभी क्षेत्रवासियों पर जो आफत आन पड़ी है उससे हमें डरना नहीं है हम डटकर उनका मुकाबला करेंगे साथ ही विपक्ष को इसका जवाब हम सभी क्षेत्रवासी मिलकर



देेंगे।उन्होंने कहा कि चुनाव के बाद आलमगीर आलम द्वारा जो भी काम अधूरा है उन्हें हम पूरा करेंगे और अपना जीवन लोक कल्याण के कार्य हेतु समर्पित करूंगी।वही तनवीर आलम ने कहा उपस्थित सभी कार्यकर्ताओं को धन्यवाद देते हुए कहा कि आज आप लोगों के

## नगर में नहीं हो रही है सफाई, लोग परेशान



**बरहरवा ।** हिंदुओं का त्योहार लगातार चली आ रही है पहले दुर्गा पूजा और अब दीपावली काली पूजा फिर महा आस्था का पर्व छठ इस सभी पूजा त्योहारों में साफ सफाई अत्यंत महत्वपूर्ण है लोग अपने अपने घरों को साफ सफाई में लगे है , दीपावली में कई धार्मिक स्थानों व मंदिरों में मां काली की आराधन और पूजा की जाती है तो वहीं नगर पंचायत बरहरवा के द्वारा सफाई में साफ सफाई में ध्यान नहीं दे रही है। नगर क्षेत्र के कई ऐसे वार्ड है जहां गंदगी की अंबार भरी पड़ी है। वहीं नगर पंचायत के बड़ी काली मंदिर काली तल्ल के आसपास कचरे का अंबार लगा हुआ है कल से पूजा प्रारंभ है परंतु अब तक नगर पंचायत की ओर से किसी प्रकार की साफ सफाई का कोई व्यवस्था नहीं हुई है। काफी चिंतनीय विषय है।

## सीएस ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का निरीक्षण किया

**साहिबगंज।** सिविल सर्जन साहिबगंज डॉ.प्रवीण कुमार संथालिया ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बरहेट का औचक निरक्षण किया।निरीक्षण के क्रम में आईपीडी इमरजेंसी,प्रसव कक्ष ,लब , रोस्टर अनुसार मेंडिकल ऑफिसर ,पैरामेडिकल कर्मियों को उपस्थित,अस्पताल में साफ -सफाई आदि को देखे ।।सिविल सर्जन साहिबगंज के द्वारा उपस्थित एमओ कर्मियों को आवश्यक दिशा- निर्देश देते हुए समय पर ड्यूटी आकर मरीजों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा प्रदान करने का निर्देश दिया गया । मौके पर डॉ सीसीपी चंद , डॉ संतोष टुडू अन्य पैरामेडिकल उपस्थित थे

## भाजपा तीन पहाड़ मंडल की संगठनात्मक बैठक सम्पन्न

साहिबगंज/मंगलहाट/भाजपा राजमहल विधानसभा क्षेत्र के तीन पहाड़ मण्डल भाजपा की संगठनात्मक बैठक सोमवार को सम्पन्न हुई। जिस में मुख्य रूप से राजमहल विधानसभा क्षेत्र भाजपा प्रत्याशी अनन्त कुमार ओझा शामिल हुई। बैठक को संबोधित किया। बैठक में मंडल अध्यक्ष सागर मंडल, जिला उपाध्यक्ष राजेश मंडल,वरिष्ठ नेता हरिदास मंडल सहित नेतागण उपस्थित रहे। सभी ने राजमहल विधानसभा में फिर एक बार भाजपा को जिताने का संकल्प लिया। बैठक में वृथ जीतो,चुनाव जितो का नारा दिया गया। राजमहल विधायक अनन्त ओझा ने कहा कि यह चुनाव राज्य की हेमंत सोरेन की कुशासन का अंत का है पांच सालों में राज्य सरकार ने महिलाओं, युवाओं और गरीब किसानों को सिर्फ और सिर्फ ठाने का काम किया है विकास कार्यों को रोक दिया गया है आधारभूत संरचना का काम राज्य में बंद है। विधायक ने कहा कि राज्य सरकार की नकामी को लेकर जनता के बीच जाए कार्यकर्ता जनता के सामने के उजागर करें कैसे राज्य की हेमन्त सोरेन ने पांच साल तक सिर्फ और जनता को ठाने का काम किया है और तुष्टिकरण का बढ़ावा दिया है जो एमएम+कांग्रेस+राजद गठबंधन की सरकार ने न युवाओं को नौकरियाँ दीं, न ही बेरोजगारों को भत्ता दिया। उन्होंने सिर्फ और सिर्फ वादावाही का रिकॉर्ड और झारखंड को भ्रष्टाचार व घुसपैठियों का ठिकाना बनाया। राजमहल विधायक ने कहा कि दस सालों में राजमहल विधानसभा में तेजी से विकास हुआ है जहां एक ओर बिजली व्यवस्था को सुदृढ़ किया गया। मंगलहाट में पावर ग्रिड सहित पूरे विधानसभा में आधा दर्जन सब स्टेशन का निर्माण कराया गया। जर्जर तार पोल को बदला गया जिसके वजह से क्षेत्र में 22 घंटे बिजली लोगों को मिल रही है राजमहल क्षेत्र में एक छिड़ी कॉलेज नहीं थी राजमहल में मॉडल डिग्री कॉलेज का निर्माण कराया गया। अजब यह के बच्चे को भी उच्च शिक्षा के लिए बाहर नहीं जाना पड़ेगा। राजमहल में आधुनिक परीक्षा भवन का निर्माण कराया गया। राजमहल में स्टेडियम और बस स्टैंड का निर्माण कराया गया। फोरलेन का काम तेजी से चल रहा है गांव गांव में पक्के सड़क बनाई गईं। शुद्ध पेयजल हेतु जलमीनार का निर्माण कराया गया। कन्हैया स्थान मंदिर का सौंदर्यकरण का काम हुआ। ऐसे अनेक योजनाएं के माध्यम से क्षेत्र में विकास हुआ है आने वाले दिनों में जनता का आशीर्वाद मिलता है तो जैसे साहिबगंज से मनिहारी गुण पुल का निर्माण हुआ। वैसे ही राजमहल मार्किटक गंगा पुल का निर्माण भी होगा। इसका संकल्प मैंने लिया है 2029 से पहले पुल का निर्माण होगा। इस अवसर पर रहे कार्तिक साह,रामानंद साह,शिवशंकर यादव,मनोज यादव,अमित गुप्ता,अनंत मण्डल,धर्मेन्द्र मंडल,अमित कुमार मंडल,विनोद यादव,राजकिशोर उपाध्यक्ष सहित सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

में आप हमारे सामने हैं उम्मीद करता हूँ की जितनी संख्या में आप यहां मौजूद है उससे भी ज्यादा संख्या वोटों के रूप में आप हमें दिखाएंगे।वही जिला अध्यक्ष बरकत खान ने कहा की हमारे प्रत्याशी निसात आलम 29 अक्टूबर को नॉमिनेशन करेगी।जिसमे अधिक से अधिक लोगो को भाग लेने की अपील की।मौके पर कमल आर्य, मो.नसीरुद्दीन,रसुल आलम,गुलाम र ब व अ नी , मो . अ न चि त साह,सफातुल्लाह,मिठुन कुमार मंडल,नाबिद अंजुम,शाहनवाज नासिर,निताय सरकार,नसीम अख्तर,दिलदार आलम,अहमद अंसारी,अनारूल खान,हजरत अली,क री म , र बी उल ,भोला महतो,शमसेर अली,महफूज आलम,दिल अफरोज खातून सहित सैकड़ों कार्यकर्तागन उपस्थित थे

## जिले की टीम खेलो झारखंड राज्य स्तरीय विद्यालय अंडर 19 खो खो में बनी उपविजेता



**साहिबगंज।** झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद रांची द्वारा मेगा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स,रांची में 26 से 29 अक्टूबर तक सम्पन्न खेलों झारखंड राज्य स्तरीय खो खो प्रतियोगिता में अंडर 19 वर्ष बालक की टीम ने शानदार प्रदर्शन करते हुए राज्य स्तर पर उपविजेता बनीं । ज्ञातव्य हो जिले 72 सदस्यीय टीम जिला टीम जिला शिक्षा परियोजना, साहिबगंज के सौजन्य से बस द्वारा रांची गई थी। अंडर 19 उपविजेता खो खो टीम को उपायुक्त श्री हेमंत सती, जिला शिक्षा पदाधिकारी दुर्गा नंद झा, जिला शिक्षा अधीक्षक , जिला शिक्षा परियोजना के पदाधिकारियों, खेल संघ के अधिकारियों ने उपविजेता टीम के प्रशिक्षक, प्रबंधक खेल शिक्षक राकेश राका, सुजीत मल्लिक, संजय कुमार, अत्रा मेरी सोरेन, लूसी मुर्मू समेत सभी खिलाड़ियों को बधाई दी ।

## भाजपा ने हिन्दू धर्म रक्षा मंच को किया दरकिनार, भुगतेंगे खमियाजा-संत कुमार



**राजमहल।** संताल एक्सप्रेस। राजमहल।हिंदू धर्म रक्षा मंच की राजमहल बृथ स्तर कार्यकर्ता बैठक रिविवार को विवाह भवन हॉल, राजमहल में संपन्न हुई। बैठक कि अध्यक्षता मंच के जिला प्रभारी श्री तपन मंडल ने किया। बैठक में मुख्य रूप से मंच के केन्द्रीय अध्यक्ष संत कुमार घोष तथा महासचिव बजरंगी महतो अन्य मंच के पदाधिकारी कि उपस्थिति में बैठक हुई । बैठक में कार्यकर्ता के बीच राजमहल विधानसभा चुनाव से संबंधित चर्चा हुई। मंच के जिला प्रभारी श्री तपन मंडल ने कहा कि भाजपा के जिला पदाधिकारी के द्वारा और ना ही प्रत्याशी के द्वारा लोकसभा चुनाव हो या विधानसभा हो हर चुनाव में पार्टी द्वारा दरकिनार कर चलते हैं। कभी भी मंच के किसी भी सदस्य को सम्मान नहीं दिया जाता है। बैठक में विधानसभा चुनाव पर चर्चा करते हुए सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि राजमहल विधानसभा सीट से स्वतंत्र उम्मीदवार सुनील यादव जी को समर्थन दे कर विधानसभा सीट जीत हासिल करना है। मंच के केन्द्रीय अध्यक्ष संत कुमार घोष ने सुनील यादव को माला पहनकर स्वागत किया। इस दौरान श्री घोष ने कहा कि राजमहल विधानसभा क्षेत्र के सभी कार्यकर्ता एवं आम जनता से भी अपील करते हुए कहा कि सुनील यादव भारी मतों से विजय बनावे का संकल्प स्वस्थ क्षेत्र में प्रचार प्रसार में लग जाना है। मंच के प्रदेश महासचिव बजरंगी महतो ने भी कार्यकर्ता को संबोधित करते हुए कहा कि कोई भी चुनाव हो हर चुनाव में हिंदू धर्म रक्षा मंच के कार्यकर्ता को अनादर किया जाता है इसलिए मंच के कार्यकर्ता का निर्णय सर्वोपरी है और हम लोग मानते हुए राजमहल विधानसभा क्षेत्र के स्वतंत्र प्रत्याशी सुनील यादव को जीता कर विधानसभा रांची भेजना है। बैठक में मिथुन राजवंशी बिरजू घोष, अनिकेत मंडल, देवाशीष यादव, अरविंद बसाक, देवाशीष मंडल, सहित अन्य कार्यकर्ता मौजूद थे।

## रक्तदान महा अभियान कार्यक्रम का आयोजन किया गया



**साहिबगंज।** सदर अस्पताल परिसर में सोमवार को रक्तदान महा अभियान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। रक्त अधिकोष में आये दिन रक्त की कमी काफी चिंता जनक रही।जिसके कारण मरीजों एवं उसके परिजनों को काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा था।यह रक्त अधिकोष एवं मरीजों के लिए काफी चिंता का विषय रहा,हालांकि आप दिन वक्त वक्त पर मरीजों की रक्तापूर्ति ब्लड डोनेशन के द्वारा हर संभव पूर्ण की जा रही थी। परंतु ब्लड बैंक में रक्त की संख्या शून्य होने पर ब्लड डोनेशन ने अपना एक कदम रक्त अधिकोष की रक्त यूनिट संख्या को बढ़ाने को लेकर सदर अस्पताल में रक्तदान महा अभियान शिबिर लगा कर कुल 23 सदस्यों से रक्तदान करवाया और रक्त अधिकोष में रक्त यूनिट की संख्या में बढ़ोतरी की।ब्लड डोनेशन एनएसएसके इस कदम ने समाज के काफी लोगों को प्रेरित किया।जो अर समाज में रक्त दान से जुड़े हर भ्रम को दूर करने की कोशिश की।जानकारी के लिए बता दें कि रक्तदाताओं में शामिल डीएस डॉक्टर मोहन मुर्मू,डॉक्टर मुकेश कुमार,डॉक्टर अलीबुद्दीन अंसारी,डॉक्टर भारती कुमारी,ब्लड बैंक क्लर्क प्रवीण सक्सेना,स्टोर कीपर विष्णु कुमार साह,एलटी गुड्ड्या कुमारी,पत्रकार अमित कुमार,अन्य लोग मौजूद थे।

## 140 पीस बोतल देशी शराब के साथ एक युवक गिरफ्तार



**मंड्रो,साहिबगंज।** मिर्जाचौकी थाना प्रभारी रुपेश कुमार यादव के द्वारा विधानसभा चुनाव को ध्यान में रखते हुए,क्षेत्र में लगातार गश्ती,जांच अभियान व छापेमारी चलाई जा रही है।वही सोमवार दोपहर को गुप्त सूचना के आधार पर मिर्जाचौकी थाना प्रभारी के निर्देश पर थाना के एसएसआई विल्सन हांसदा के द्वारा मिर्जाचौकी मोड़ पर छापेमारी कर 180 एपएल का 140 पीस बोतल शराब जब्त कर मिर्जाचौकी थाना लाया गया है। इधर थाना प्रभारी रुपेश कुमार यादव ने बताया की छापेमारी के क्रम में देशी शराब की बोतल के साथ राजेश मंडल 19 वर्ष को गिरफ्तार कर थाना लाया गया है। जो बिहार के पत्रूचक घोधा का निवासी है। जहां आगे की कार्रवाई की जा रही है।

## नन्दलाल साह ने कई लोगो को लोकहित अधिकार पार्टी का सदस्यता दिलाया



**साहिबगंज।** लोकहित अधिकार पार्टी के वरिष्ठ कार्यकर्ता नन्दलाल साह ने नाथानिएल मालतो और उनके सहयोगियों लोकहित अधिकार पार्टी का पट्टा एवं टोपी पहना कर पार्टी में शामिल किया।वही नन्दलाल साह ने नाथानिएल मालतो को पार्टी से बरहेट विधानसभा से प्रत्याशी बनाने की बात कही,एवं बरहेट विधानसभा की तैयारी के लिए क्षेत्र में भ्रमण कर अपने पक्ष में मतदान करने को कहा।

## वाहन जांच के दौरान पिकअप वैन से कैश बरामद

**बरहरवा ।** विस चुनाव 2024 को शांतिपूर्ण एवं निष्पक्ष तरीके से संपन्न कराने हेतु पुलिस अधीक्षक साहिबगंज के निर्देशानुसार इंटरडिस्ट्रिक्ट/इंटरस्टेट चेक पोस्ट पर सघन जांच जारी है। इसी क्रम में बरहरवा थाना क्षेत्र के अंतर्गत महालाबपुर चेक नाका पर वाहन जांच के दौरान पुलिस ने एक पिकअप वैन से भरी मात्र में चार लाख 66,500 -रुपए बरामद किया है, वाहन चालक एवं वाहन में मौजूद व्यक्ति के द्वारा उक्त कैश के संबंध से कोई भी वैध कागजात प्रस्तुत नहीं किया गया एवं अग्रतर कार्रवाई की जा रही है।

## काली पूजा, दीपावली व छठ पूजा को लेकर शांति समिति की बैठक

**साहिबगंज।** काली पूजा, दीपावली व छठ पूजा को लेकर जिरवाबाड़ी थाना परिसर में शांति समिति की बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता एसडीपीओ किशोर तिकरी ने की। इस दौरान शांति समिति सदस्यों ने सौहार्द पूर्ण काली पूजा, दीपावली व छठ पूजा मानने में एक दूसरे को सहयोग करने की बात कही। वहीं एसडीपीओ नेह कहा कि किसी प्रकार का किसी भी धर्म या समुदाय को ठेस पहुंचाने वाले पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। किसी प्रकार का अफवाह शोशल मीडिया या अन्य माध्यम से फैलाने की कोशिश करने वालों व शांति व्यवस्था भंग करने का प्रयास करने वालों से पुलिस सख्ती से निपटेगी। बताया कि निर्धारित समय पर विसर्जन शांतिपूर्वक तरीके से करने की सहमति पूजा समितियों ने जताई है। उन्होंने बताया कि संवेदनशील इलाकों व हर चौक चौराहों पर पुलिस बलों की तैनाती रहेगी। सीसीटीवी व ड्रोन कैमरों से नजर रखी जायेगी। वहीं पंडलों अग्निशमन व्यवस्था, पेयजल सहित अन्य व्यवस्था सुनिश्चित की जाएगी। कहा कि हाईकोर्ट के निर्देश के अनुसार डीजे पर प्रतिबंध रहेगा। आदेश नहीं मानने पर लाउडस्पीकर एक्ट के तहत कार्रवाई होगी। वहीं डीजे जब्त कर लिया जाएगा। साउंड हर हाल में 90 डेसिबल से ज्यादा नहीं होगा। शराब पीने वालों से प्रशासन सख्ती से निपटेगी। मौके पर थाना प्रभारी सहित अन्य मौजूद थे।

## स्कूलों में मतदान जागरूकता को लेकर मम्मी-पापा वोट दीजिए कार्यक्रम का आयोजन



**मंड्रो,साहिबगंज।** प्रखंड अन्तर्गत सभी विद्यालय में सोमवार को मम्मी पापा वोट दीजिए।कार्यक्रम के तहत + 2 वन प्रवासी उच्च विद्यालय भंगैया में छात्र - छात्राओं के बीच शिक्षकों के द्वारा प्रार्थना सभा के दौरान मतदाता जागरूकता को लेकर शपथ ग्रहण कराया गया।इस दौरान माता-पिता व अभिभावक को पत्र लेखन एवं निबंधन लेखन कार्यक्रम का आयोजन किया गया।वहीं जानकारी देते हुए शिक्षा विभाग के बीपीओ मनीष कुमार ने बताया की विधानसभा चुनाव को लेकर प्रखंड क्षेत्र के सभी विद्यालयों में इस तरह का कार्यक्रम आयोजित कराई जा रही है।जिसमें छात्र अपने मम्मी-पापा को पत्र के माध्यम से लिख कर बता रहा है,कि अपने माताधिकार का प्रयोग अवश्य करें।झारखंड राज्य को स्वच्छ सुंदर बनाने और हमारे भविष्य के लिए सहेयोग दीजिए और मम्मी-पापा वोट दीजिए। इसको लेकर जागरूकता अभियान चलाई जा रही है।मौके पर विद्यालय के प्रधानाध्यापक लक्ष्मण प्रसाद के अलावा बीआरपी क्लाइमेट सोरेन,सीआरपी द्वारिका प्रसाद महतो सहित कई शिक्षक उपस्थित थे।

## सीएस ने सुमन ट्रेनिंग का उद्घाटन



**साहिबगंज।**सिविल सर्जन सभागार हॉल में सोमवार को स्वास्थ्य विभाग की ओर से सुमन ट्रेनिंग का उद्घाटन सिविल सर्जन डॉक्टर प्रवीण कुमार संथालिया ने किया । जिसका उद्देश्य मातृत्व मृत्यु दर तथा नव जात शिशु के मृत्यु दर में कमी लाया जाए एवं गुणवत्ता पूर्ण प्रजनन स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराई जा सके। मास्टर ट्रेनर के रूप में डॉक्टर अमित कुमार एवं डॉक्टर राजेश कुमार के द्वारा प्रशिक्षण दिया गया।जिसमें सभी स्वास्थ्य स्थान के तीन तीन एएनएम,जीएनएम तथा एक चिकित्सा पदाधिकारी भाग लिया ।मौके डीपीएस अमित कुमार कच्छप,बीपीओ,हिना गौरव (मौके डीपीएस,सदीप कुमार,डॉक्टर पीतांबर कुमार,डॉक्टर रोहदा यादव,डॉक्टर दिलीप कुमार, आशित कुमार,रोहित कुमार , गोंड, चिन्मय शन,यूसुद, शुभेंग, डीपीएस यू राजीव कुमार,ओर अन्य लोग मौजूद थे।



## स्मार्टफोन और इंटरनेट के कारण 8 करोड़ जुआड़ी बड़े

स्मार्टफोन और इंटरनेट के कारण ऑनलाइन जुआ खेलने की लत दिनों-दिन बढ़ती ही जा रही है। लीजेंड पब्लिक हेल्थ कमिशन ने जो रिपोर्ट जारी की है उसके अनुसार भारत में कम से कम 8 करोड़ नए जुआड़ी बन गए हैं जो ऑनलाइन जुआ खेलकर आर्थिक संकट से गुजर रहे हैं। इसके चलते कई परिवार तबाह हो गए हैं। शारीरिक और मानसिक परेशानियों को देखते हुए बड़े पैमाने पर जुआड़ी आर्थिक कठिनाइयों के कारण जहां नशे का शिकार हो रहे हैं वहीं परिवार में घरेलू हिंसा और आंतराधिक घटनाएं भी बढ़ी तेजी के साथ बढ़ रहे हैं। स्मार्टफोन के माध्यम से लोगों को खासकर क्रिशोख्य और युवा पीढ़ी को जुआ खेलने का आसान तरीका मिल गया है। स्मार्टफोन, समाचार पत्र और टीवी के जरिए खुलेआम जुए का प्रचार-प्रसार हो रहा है। हद यह है कि इस जुए का शिकार अब महिलाएं भी होने लगी हैं। जो रिपोर्ट आई है उसके अनुसार 15.8 फीसदी वयस्क 26.8 फीसदी क्रिशोर और महिलाओं में भी ऐप के जरिए जुआ खेलने की प्रवृत्ति लगातार बढ़ती ही चली जा रही है। घंटों स्मार्टफोन पर परिवार के लगभग प्रत्येक सदस्य समय बिताते हैं। जिसके कारण स्वास्थ्य संबंधी समस्याएं भी तेजी के साथ बढ़ रही हैं। मानसिक रोग बढ़ते चले जा रहे हैं। इसके चलते कुछ मानसिक रोगी अचानक अपराध करने लगा जाते हैं तो कुछ अपने स्वयं के शरीर को हानि पहुंचाने लगते हैं। अब तो आत्महत्या जैसी प्रवृत्ति भी बढ़ी तेजी के साथ समाज के सभी वर्गों में देखने को मिल रही है। एक फेड-रिखे और उतम समाज के लिए वाकई चिंता का सबसे बड़ा कारण बनता चला जा रहा है। ऐसे में सलाह दी जाती है कि वर्तमान स्थिति में भारत सरकार को स्मार्टफोन और इंटरनेट पर जुए के ऐप को तत्काल बंद कर देना चाहिए। 15 साल से कम उम्र के बच्चों को सोशल मीडिया से प्रतिबंधित करने और इंटरनेट के जरिए जो बुराइयां बढ़ी तेजी के साथ प्रत्येक परिवार के बीच में परोसी जा रही हैं इन पर तत्काल रोक लगाने की आवश्यकता है। स्मार्टफोन के कारण समाज में यौन अपराध के मामले भी बढ़ी तेजी के साथ बढ़ रहे हैं। मामूले छोटे-छोटे बच्चों के साथ जिस तरह का यौन उत्पीड़न किया जा रहा है इसका सबसे बड़ा कारण स्मार्टफोन और इंटरनेट को ही माना जा रहा है। अनेक आपराधिक मामलों में इस बात का खुलासा भी हो चुका है, जहां अपराधी स्वयं स्वीकार करते देखे गए हैं कि उन्होंने इंटरनेट और मोबाइल पर जो देखा वही किया। इसके चलते बच्चे भी अपराधियों की सूची में शामिल होते देखे जा रहे हैं। भारत में पिछले 10 वर्षों में गरीब और अमीर सभी इंटरनेट और स्मार्टफोन का बड़े पैमाने पर उपयोग कर रहे हैं। पॉपुलर और वीडियो को देखने का चलन स्मार्टफोन पर बढ़ता ही जा रहा है। नाबालिग बच्चों के बीच में भी पॉपुलर देखी जा रही है। इसका असर यह हो रहा है कि 18 साल से कम उम्र के बच्चे भी अब यौन अपराधों में शामिल हो गए हैं। जिस तरह से छोटी-छोटी बच्चियों के साथ यौन उत्पीड़न की घटनाओं के समाचार आ रहे हैं, उसके बाद भी सरकार ने इस समस्या के समाधान को सुलझाने के लिए कोई ठोस प्रयास नहीं किया। महंगाई और बेरोजगारी का असर समाज के सभी तबकों के बीच बना हुआ है। आर्थिक जरूरत को पूरा करने के लिए लोग जुए का सहारा ले रहे हैं। इसके कारण स्थितियां और भी खराब हो रही हैं। स्मार्टफोन और इंटरनेट के कारण दुनिया के 45 करोड़ लोग मानसिक बीमारी के शिकार होकर सामाजिक व्यवस्था में तरह-तरह की समस्या पैदा कर रहे हैं। कई देशों ने अपने यहां नाबालिग युवाओं को सोशल मीडिया से दूर रहने का कानून बना दिया है।

# मुस्लिम फन को ही कुचलना चाहता है इस्राइल

## आचार्य श्रीहरि

ईरान का हमसा या फिर हिजबुल्लाह के साथ क्या रिश्ता है? क्यों बर्बाद होना चाहता है ईरान? इस युद्ध और तकरार में ईरान को क्या हासिल होने वाला है? मुस्लिम दुनिया की यूनिशनवाजी करने और मुस्लिम दुनिया के नेता बनने से ईरान को क्या लाभ होने वाला है। ईरान क्या इस्राइल के बुलंद इरादों को कुचल पायेगा, उसकी हिंसक मिसाइलों को ईरान क्या संहार कर पायेगा? ईरान का साथ देने में कोई और मुस्लिम देश आगे क्यों नहीं आ रहे हैं? ईरान को छोड़कर अन्य मुस्लिम देश प्रत्यक्ष तौर पर हमसा या फिर हिजबुल्लाह जैसे आतंकवादी संगठन को मदद करने या फिर उसके पक्ष में युद्ध करने के लिए तैयार क्यों नहीं हैं? ईरान जिस प्रकार से हमसा, हिजबुल्लाह के पक्ष में हिंसक होकर इस्राइल के साथ युद्ध और तकरार को आगे बढ़ा रहा है उससे फिलिस्तीन समस्या का समाधान होने की कोई उम्मीद बनती है क्या? ईरान अपना संहार खुद क्यों कराना चाहता है? इस्राइल अपने दुश्मनों का समूल संहार कर ही दम लेता है, ईरान को इस्राइल की इस शक्ति और संकल्प को स्वीकार करना ही होगा। सिर्फ ईरान ही क्यों बल्कि पूरे मुस्लिम फन को ही इस्राइल कुचलना चाहता है, इसीलिए इस्राइल के निशाने पर लेबनान और सीरिया भी है।

## सच तो यह है कि

ईरान की युद्ध कार्रवाइयों का जवाब इस्राइल ने भीषण तौर पर दिया है, खतरनाक तौर पर दिया

है तथा सबक भी भयंकर दिया है। ईरान का तीसरा पक्ष बन जाना ही विश्व समुदाय के लिए एक बहुत बड़ी समस्या है, इस्राइल को अपने भीषण और खतरनाक हमलों तथा अमानवीय कार्रवाइयों के लिए समर्थन जुटाने और विश्व जनमत तैयार करने में सफलता मिल रही है। संयुक्त राष्ट्रसंघ अपने सिद्धांतों के प्रति जवाबदेह और लामबंद होने के बावजूद इस्राइल के खिलाफ कोई कार्रवाई करने की बात तो दूर रही बल्कि इस्राइल पर दबाव बनाने में भी असफल है। ईरान, हमसा और हिजबुल्लाह जब तक संयम का प्रदर्शन नहीं करेंगे तबतक इस्राइल को विश्व के जनमत का समर्थन मिलता रहेगा। संयुक्त राष्ट्रसंघ अपनी मानवीय कार्रवाइयों को जमीन पर उतारने में सफल नहीं हो सकता है। अभी फिलिस्तीन में मानवीय समस्याएं कितनी भयानक हैं, इसका अंदाजा लगाया जा सकता है। मानवीय सहायता पहुंचाने की चाकचौबंद व्यवस्था बहुत ही जरूरी है।

इस्राइल ने एक बार फिर अपने कथन को साबित किया, अपनी धमकियों को अंजाम दिया और वह दुनिया को बता दिया कि मैं सिर्फ धमकी नहीं देता हूँ, सिर्फ चेतावनी नहीं देता हूँ और न ही सिर्फ डर दिखाता हूँ। मेरी कथन, मेरी धमकियों और मेरी चेतावनियों का हिंसक और भयानक प्रदर्शन भी होता है, उसका लहलुहान वाला दुष्परिणाम भी आता है, गुनहागर पक्ष सजा भी भुगतता है। उल्लेखनीय है कि इस्राइल ने कोई पच्चीस दिन बाद

ईरान का जवाब दिया था। इस्राइल का जवाब बहुत ही भयानक था, बहुत ही गंभीर था और नुकसानकून भी था। पूरा ईरान इस्राइली हमलों से दहल गया। सैकड़ों इस्राइली विमानों ने एक साथ हमले किये, इस्राइली विमानों और डोरनों के गडगडाहट से पूरा ईरान थर-थरा गया,त्राहिमाम करने लगा। इस्राइली विमानों ने सैकड़ों ईरानी फैक्टरियों और सैनिक अड्डों पर हमले कर उन सब का संहार कर दिया, सैनिकों के साथ ही साथ असैनिक लोग भी मारे गये। इस्राइल हमले से ईरान का कितना नुकसान हुआ है, इसका आकलन करना मुश्किल है पर ईरान खुद कहता है कि इस्राइल ने बहुत ही गहरा संहार किया है, उसकी सेना और असैनिक प्रतिष्ठानों को नुकसन पहुंचा कर और लहलुहान कर इस्राइल ने मानवता विरोधी काम किया है। जब ईरान खुद इस बात को स्वीकार कर रहा है कि इस्राइल के हमला भीषण था और अमानवीय था तब इसका आकलन लगाना भी आसान है कि ईरान का नुकसान कितना ज्यादा हुआ होगा।

कोई भी हिंसा या प्रतिहिंसा और कोई भी हमला, युद्ध अमानवीय ही होता है, संहार करने वाला ही होता है, नुकसान करने वाला होता है। हिंसा, प्रतिहिंसा, हमला या फिर युद्ध कोई निर्माण नहीं करता है, कोई लाभ पहुंचाता नहीं है सिर्फ और सिर्फ बर्बादी, तबाही लाता है, पहुंचाता है। इसीलिए चाहे इस्राइल का हमला हो, चाहे इस्राइल पर ईरान का हमला हो या

फिर इस्राइल पर हमसा व हिजबुल्लाह का हमला और हिंसा हो, इन सभी का मानवता के प्रति संहार की ही भूमिका है, लहलुहान की मानसिकता है और बर्बादी-विनाश की कार्रवाइयां ही हैं। ईरान के सर्वोच्च मौलवी खामेनई की प्रतिक्रिया देख लीजिये, खामेनई ने कहा कि इस्राइल ने गलत कदम उठाया है। खामेनई की प्रतिक्रिया तलख होने के साथ ही साथ हिंसक चेतावनी वाली भी है। खामेनई ने इस्राइल को परिणाम भुगतने के लिए चेतावनी भी दी है। खामेनई अगर इस प्रकार की चेतावनी नहीं देते तो फिर हमसा और हिजबुल्लाह को परेशानी ही होती। खामेनई भी अपने देश में अपने आप को कमजोर देखना नहीं चाहेंगे, अपनी मजबूत शक्ति को स्थाई रखना चाहेंगे। ईरान में भी इस्राइल के साथ टकराव या युद्ध को लेकर मतभिन्ता का होना भी निश्चित है। पर खामेनई को चुनौती देने वाला कोई नहीं है। सेना हमेशा सर्वोच्च मौलवी के आदेशों और विचारों के साथ खड़ी रहती है। ईरान में इस्लामिक क्रांति के साथ ही साथ सर्वोच्च मौलवी की तानाशाही चलती है, असैनिक राष्ट्रपति सिर्फ मोहरा होता है, सारी शक्तियां सर्वोच्च मौलवी में निहित होती हैं। खामेनई का अगला कदम क्या होगा, खामेनई का अगला कदम संयम वाला होगा या फिर तनाव को बढ़ाने वाला होगा, हिंसा का प्रसार करने वाला होगा, युद्ध को भयानक बनाने वाला होगा? इसकी प्रतीक्षा पूरी दुनिया कर रही है। खामेनई अगर तनाव में

माचिस मारते हैं तो फिर क्या होगा? अगर खामेनई तनाव में माचिस नहीं मारते हैं तो फिर यह माना जायेगा कि वे इस्राइल के सामने नतमस्तक हो गये, हथियार डाल दिये और उनमें मुस्लिम देश की यूनिशनवाजी करने की ही शक्ति नहीं है। अगर सही में उन्होंने इस्राइल पर प्रतिक्रिया वादी हुए और हमला करने की कोशिश की तो उसका दुष्परिणाम बहुत भयंकर होगा, दुष्परिणाम इतना भयंकर होगा कि ईरान ने इसकी कल्पना भी नहीं कर सकता है। इस्राइल जवाब देने में थोड़ा संयम बरता है पर आगे वह जवाब देने में संयम नहीं बरतेगा। इस्राइल अब ईरान का संपूर्ण संहार करने की नीति पर काम करेगा, ईरान की संसद, ईरान का सेना मुख्यालय, सैनिक अड्डे और परमाणु भंडारों उसके निशाने पर होंगे। ईरान का परमाणु कार्यक्रम तो जगजाहिर ही है। उसके परमाणु कार्यक्रम से अमेरिका और ब्रिटेन जैसे देश भी नाराज है और ईरान के परमाणु कार्यक्रम को दुनिया की शांति और विकास में बाधा माना जाता है। इस्राइल अगली बार ईरान के परमाणु भंडारों का संहार करने के लिए अपने मिसाइलों को गतिशील करेगा। परमाणु भंडारों जब जल कर राख होंगी तब ईरान को कितना बड़ा नुकसान होगा? ईरान को अपने संपूर्ण संहार से बचना चाहिए। इस्राइल के साथ ईरान का टकराव सिर्फ और सिर्फ इस्लामिक है। अन्यथा इस्राइल और ईरान के बीच कोई टकराव का प्रश्न ही नहीं है। इस्राइल और ईरान के

बीच कोई सीमा नहीं है और न ही इस्लामिक हित को छोड़ कर अन्य प्रश्न है। जब ईरान सिर्फ और सिर्फ इस्लामिक दृष्टि पर ही इस्राइल के साथ युद्ध करेगा तो फिर शेष दुनिया का समर्थन उसे क्यों और कैसे मिलेगा? शेष दुनिया का समर्थन नहीं मिलेगा तो फिर ईरान स्वयं के आधार पर इस्राइल को क्या बिगाड़ लेगा? अमेरिका और ब्रिटेन जैसे देश पहले ही ईरान को चेतावनी दे चुके हैं। खुद मुस्लिम दुनिया पूरी तरह से ईरान के साथ नहीं है। मुस्लिम दुनिया के अधिकतर देश इस्राइल की आलोचना तो करते हैं पर ईरान की तरह इस्राइल से प्रत्यक्ष युद्ध करने के लिए राजी नहीं है और न ही ईरान को युद्ध में साथ देने के लिए तैयार है। मुस्लिम दुनिया के अधिकतर देश अपने हित को ही सर्वश्रेष्ठ मानते हैं। सबसे बड़ी बात यह है कि हमसा और हिजबुल्लाह जैसे आतंकवादी संगठन सिर्फ अपने क्षेत्र तक ही सीमित नहीं है, उनका नेटवर्क पूरी मुस्लिम दुनिया में भी है। इसलिए कोई मुस्लिम देश अपने यहां हमसा और हिजबुल्लाह जैसे किराणुओं को पैदा करने और उनका पोषण करने के लिए तैयार नहीं है, क्योंकि उनके सामने अफगानिस्तान, लेबनान, फिलीस्तीन और पाकिस्तान का हस्र सामने हैं। ईरान की भलाई संयम में ही है। अगर ईरान को बर्बाद होना है तो वह इस्राइल के साथ प्रत्यक्ष युद्ध करे। ईरान का संहार और बर्बाद करने के लिए इस्राइल को रोकने वाला भी कोई नहीं है।

## पाकुड़ की खबरें

### चोरी करते हुए रंगे हाथ पकड़ा गया आरोपी, जेल

पाकुड़ नगर थाना क्षेत्र नलपोखर प्यादापुर निवासी अमन अंसारी को चोरी करते हुए रंगे हाथ पकड़ा गया है। अमन अंसारी की उम्र 30 वर्ष पिता मोहम्मद शमीम अंसारी है। पुलिस के अनुसार, अमन अंसारी को बिजली कॉलनी धनुषपूजा पाकुड़ से चोरी करते हुए पकड़ा गया है। वादी ओमप्रकाश महतो ने अमन अंसारी के खिलाफ पाकुड़ नगर थाना में शिकायत दर्ज कराई है। पुलिस ने अमन अंसारी के खिलाफ धारा 305(१), 317(2) के तहत मामला दर्ज किया है। अमन अंसारी को चोरी करते हुए पकड़ने के बाद पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर लिया है और आगे की कार्रवाई की जा रही है। इस घटना के बाद पाकुड़ नगर थाना क्षेत्र में वदहत का माहौल है। लोगों ने पुलिस से अमन अंसारी के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने की मांग की है। पुलिस ने बताया कि अमन अंसारी के खिलाफ पहले भी कई मामले दर्ज हो चुके हैं और वह कर बार पुलिस के शिकंजे में आ चुका है। लेकिन इस बार पुलिस ने उसे चोरी करते हुए पकड़ने के बाद कड़ी कार्रवाई करने का फैसला किया है। इस मामले में पुलिस आगे की कार्रवाई कर रही है और अमन अंसारी को जल्द ही अदालत में पेश किया जाएगा। पाकुड़ नगर थाना कांड संख्या 275/24 दिनांक 26/11/2024 धारा 305(१), 317(2) में अभियुक्त अमन अंसारी को चोरी करते हुए रंगे हाथ पकड़ा गया है। पुलिस ने बताया कि अमन अंसारी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है। अदालत ने अमन अंसारी को धारा 305(१), 317(2) के तहत दोषी ठहराया है और उसे जेल की सजा सुनाई है।

### 27 अक्टूबर तक मिला 12 शिकायतें, सभी शिकायतें का किया गया निष्पादन

पाकुड़ जिला निर्वाचन पदाधिकारी मनीष कुमार ने बताया कि 15 अक्टूबर को आदर्श चुनाव आचरण संहिता लागू होते ही सी-विजिल एप पर शिकायतें प्राप्त होने लगी हैं। 27 अक्टूबर तक पाकुड़ जिले से इस एप के माध्यम से कुल 12 शिकायतें प्राप्त हुई हैं। इन सभी शिकायतों का त्वरित निराकरण कर दिया गया है। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने जिले के नागरिकों से अनुरोध किया है कि यदि वे निर्वाचन में आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन से जुड़ी किसी भी प्रकार की सीधी शिकायत करना चाहते हैं, तो वे सी-विजिल एप के माध्यम से कर सकते हैं। इसके लिए संबंधित नागरिक को गूगल प्ले स्टोर पर जाकर सी-विजिल एप डाउनलोड करना होगा। इसके लिए नागरिक को ऐसी किसी भी घटना की जानकारी होने पर फोटो या वीडियो सी-विजिल एप पर अपलोड करना होगा। शिकायत मिलने पर अगले 100 मिनट के भीतर कार्यवाही की जाएगी।

### पाकुड़ से चार लिट्टीपाड़ा से दो एवं महेशपुर से एक उम्मीदवारों ने किया नामांकन

लिट्टीपाड़ा हेमलाल मुर्मू, बाबूधन मुर्मू,महेशपुर से स्टीफन मरांडी व पाकुड़ से प्रदीप रजक एवं हंजैला शेख, मुकेश कुमार शुक्ला व हाजी तनवीर आलम ने किया नामांकन

**पाकुड़।** झारखंड विधानसभा के दूसरे और अंतिम चरण के मतदान को लेकर सोमवार को पाकुड़ विधानसभा आम चुनाव के परिप्रेक्ष्य नाम निर्देशन के छठे दिन जिला के तीनों विधानसभा में कुल 07 अभ्यर्थियों ने अपना नामांकन पत्रां दाखिल किया है। 104- लिट्टीपाड़ा विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र से झामुमो के हेमलाल मुर्मू ने पदाधिकारी के समक्ष अपना नामांकन दाखिल किया। वहीं 05- पाकुड़ विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र से सोमवार को अखिल भारत हिंदू महासभा से प्रदीप कुमार रजक, एईएमआईएम से हाजी तनवीर आलम, निर्दलीय उम्मीदवार मुकेश कुमार शुक्ला, पाकुड़ विधानसभा क्षेत्र से ही एलडीपीआई से हंजैला शेख ने अपना नामांकन पत्र निर्वाची पदाधिकारी के समक्ष दाखिल किया। इसी तरह महेशपुर 06 से अनुसूचित जनजाति विधानसभा निर्वाचित क्षेत्र से झामुमो प्रत्याशी के रूप में प्रो स्टीफन मरांडी ने सोमवार को अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। तीनों विधानसभा क्षेत्र से सोमवार को समाचार लिखे जाने तक छठे दिन लिट्टीपाड़ा से एक एवं महेशपुर से 1 - एवं पाकुड़ से 4 उम्मीदवारों ने अपना नामांकन दाखिल किया। वहीं लिट्टीपाड़ा से भाजपा प्रत्याशी बाबुधन मुर्मू ने नामांकन पत्रां खरीदी।



विकास गाँव ने नामांकन पत्रां दाखिल किया.

### हेमलाल के पक्ष में कल्पना सोरेन ने चुनावी सभा को संबोधित किया

संताल एक्सप्रेस संवाददाता लिट्टीपाड़ा ( पाकुड़)केन्द्र की भाजपा सरकार के पास बड़े-बड़े उद्योगपति का हजार करोड़ रुपए ऋण माफ करने के लिए पैसा रहता है, लेकिन हमारे झारखंड के गरीब किसानों का ऋण माफ करने के लिए कोई पैसा नहीं है। खासकर झारखंड को केंद्र की भाजपा सरकार ऐसी नजरों से देखती है लगता है कि हम झारखंड वासी भारत के हिस्सा ही नहीं है।व्या गलती है झारखंड वासी की अगर भाजपा को झारखंड के गरीब पिछड़ अल्पसंख्यक दलित आदिवासी आपको कोड़े लगता है,तो ये कोड़े आपको बताएंगे झारखंड में किसकी परचम लहराएगा। झारखंड में उसी का परचम लहराएगा जो झारखंड के गरीब किसान पिछड़ अल्पसंख्यक दलित आदिवासी का दुखों का निवारण करते हैं। उनके साथ हमेशा खड़ा रहता है। उक्त बातें सोमवार को लिट्टीपाड़ा प्रखंड के नवाडीह फुटबॉल मैदान में आयोजित झामुमो का चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए झामुमो के स्टार प्रचारक



कल्पना मुर्मू सोरेन ने कही। उन्होंने कहा भाजपा ने कभी राज्य के मां-बहनों, किसान व गरीब का सम्मान नहीं किया।भाजपा राज्य को लूटने का काम करे के लिए कोई पैसा नहीं है। खासकर झारखंड को केंद्र की भाजपा सरकार ऐसी नजरों से देखती है लगता है कि हम झारखंड वासी भारत के हिस्सा ही नहीं है।व्या गलती है झारखंड वासी की अगर भाजपा को झारखंड के गरीब पिछड़ अल्पसंख्यक दलित आदिवासी आपको कोड़े लगता है,तो ये कोड़े आपको बताएंगे झारखंड में किसकी परचम लहराएगा। झारखंड में उसी का परचम लहराएगा जो झारखंड के गरीब किसान पिछड़ अल्पसंख्यक दलित आदिवासी का दुखों का निवारण करते हैं। उनके साथ हमेशा खड़ा रहता है। उक्त बातें सोमवार को लिट्टीपाड़ा प्रखंड के नवाडीह फुटबॉल मैदान में आयोजित झामुमो का चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए झामुमो के स्टार प्रचारक

माता बहनों को 1000 रुपए प्रतिमाह देने का काम किया है। जो दिसंबर में 2500 रुपए कर दिया जाएगा। स्कूल बच्चों को साइकिल विधवा, पेंशन जो पहले 60 वर्ष था उसे घटाकर 50 वर्ष करने का काम हेमत सरकार ने किया। उन्होंने जनसभा में उपस्थित भीड़ से हेमत सोरेन के हाथों का मजबूत करने के लिए झामुमो प्रत्याशी हेमलाल मुर्मू

को वोट देने का अपील किया।वही चुनावी सभा को संसद विजय हांसदा, झामुमो प्रत्याशी हेमलाल ने संबोधित किया। इस दौरान दो दर्जनों से अधिक अन्य पार्टी के कार्यकर्ता ने झामुमो का दामन थामा। मौके पर,जिला उपाध्यक्ष अजीजुल इस्लाम, समाद अली, सुतेमान बस्ती, मंटू भगत आदि मौजूद थे।

### कल्पना सोरेन ने फूका चुनावी बिगुल,केंद्र सरकार पर बोला हमला



**संताल एक्सप्रेस संवाददाता महेशपुर (पाकुड़) प्रखंड के सिलमपुर पंचायत के बुनरे डगा मैदान में सोमवार को स्टीफन मरांडी के नामांकन के बाद विशाल जनसभा का आयोजन किया गया जिसमें झामुमो की स्टार प्रचारक सह गण्डेय विधायक कल्पना मुर्मू सोरेन ने चुनावी बिगुल फूँका। जनसभा में मुख्य अतिथि के रूप में महेशपुर विधायक सह इंडिया गवर्धन के झामुमो प्रत्याशी प्रो. स्टीफन मरांडी, सांसद विजय हांसदा,जिलाध्यक्ष रथाम यादव, झामुमो की युवा नेत्री उपासना मरांडी सहित अन्य शामिल हुए। जनसभा को सम्बोधित करते हुए कल्पना सोरेन ने केंद्र सरकार पर जमकर**

हमला बोला।उन्होंने राज्य के बकाए को लेकर भी केंद्र सरकार पर सीधा हमला बोला। साथ ही लोगों को आगाह किया कि झारखंड में भाजपा की सरकार बनी तो ओबीसी आरक्षण का प्रतिशत और कम हो जाएगा।मुख्यमंत्री हेमत सोरेन ने बिजली बिल माफ कराया। किसान का कर्ज माफ कराया। महिलाओं को मईयां सम्मान योजना का लाभ दिया जा रहा है। इस योजना के तहत दिसंबर से सरकार माताओं व बहनों को 2500 रुपये देगी। भाजपा ने कभी झारखंड का हित नहीं सोची। भाजपा सिर्फ लोगों को भटक कर वोट लेना चाहती है। झारखंड में महिलाओं को हेमत सोरेन ने सम्मान दिया।उन्होंने हेमत के जेल जाने का

मुद्दा उठाकर लोगों से भावनात्मक जुड़ाव बनाने की भी कोशिश की।जनसभा में कल्पना सोरेन ने विस्तार से बताया कि किस तरह से मुख्यमंत्री के रूप में हेमत सोरेन नई-नई योजनाएं लाकर राज्य की जनता का भला कर रहे हैं। उन्होंने इस चुनाव में महेशपुर विधायक सह इंडिया गवर्धन के झामुमो प्रत्याशी स्टीफन मरांडी जी को समर्थन देकर हेमत के संघर्ष में साथ देने की अपील भी की।वही महेशपुर विधायक सह इंडिया गवर्धन के झामुमो प्रत्याशी स्टीफन मरांडी ने हेमत सरकार के द्वारा चलाई जा रही जनकल्याणकारी योजनाओं के बारे में लोगों को जानकारी दिया साथ ही उनके द्वारा

किये गए कार्यों को गिनया। उन्होंने महेशपुर प्रखंड को अनुमंडल बनाने की भी चर्चा की कहा जो भी सारा प्रक्रिया था ओ सब पूरा हो चुका है।इस मौके पर केंद्रीय समिति सदस्य पिकू शेख,हरिवंश चौबे,जीप अध्यक्ष जुली खिस्टमनी हेमब्रम,प्रखंड अध्यक्ष अनारहीन मियां, मोतीलाल हांसदा, प्रखंड सचिव माइकल मुर्मू, मैनुहीन अंसारी, जिला संगठन सचिव कुणाल अलफेंड हेमब्रम,प्रखंड उपाध्यक्ष रहलु अमीन, बुदल यादव, जेम्स सुशील हेमब्रम,जुया मोर्चा अध्यक्ष जोगेंद्र मुर्मू,जीप सदस्य समसून मुर्मू, गमेलीना सोरेन,क्राप्रिस के प्रखंड कलीमुद्दीन अंसारी,गोमिलना हेमब्रम,सोशल मिडिया सदस्य इकबाल हुसैन, जानिसार अख्तर ,अब्दुल वदूद, नाशिम अहमद, अखलाकुर अंसारी,साइमन मुर्मू, संतोष हेमब्रम,होपोटा, फूलटन शेख, हबीबर रहमान,हलीम शेख, पोल्ट शेख, अरशद मंडल, मजिबूर रहमान, सेंटू शेख, डाफो शेख,नजरूल अंसारी, राजू अंसारी,सुनीराम मुर्मू, स्टेफन सोरेन, बाबुधन मुर्मू, आरजू शेख, मिल्टन शेख, नासिर शेख,जुगु कोड़ा सहित हजारों झामुमो कार्यकर्ता एवं ग्रामीण मौजूद थे।

### नकदी सहित वर्जित सामान किये जा रहे जब्त : डीसी

पाकुड़।कलंतन, निष्पक्ष तथा भयमुक्त वातावरण में विधानसभा चुनाव संपन्न कराने के लिए जिला अंतर्गत गठित एफएसटी एवं एसएसटी सक्रियता से कार्य कर रही है। शहर के अंदर के चेकनाकों के अलावा अन्तर्राज्यीय एवं अंतरजिला चेकनाका पर सभी छोटे-बड़े वाहनों की सघनता से जांच की जा रही है। वाहन जांच के क्रम में अबतक कुल 38.5524 लाख रूपए जब्त किये गये हैं तथा विभिन्न एजेंसियों के द्वारा अबतक 5.1576 करोड़ रूपए जब्त किया गया। उपायुक्त सह जिला निर्वाचन पदाधिकारी मनीष कुमार द्वारा दो-पहिया, चार पहिया, मालवाहक, वीआइपी वाहन एवं अन्य सभी वाहनों की सघनता से जांच के निर्देश दिए हैं। जिला के सीमावर्ती क्षेत्रों से अवैध शराब, पैसा, ड्रग्स या किसी प्रकार के उपहार की वस्तु का अवैध परिचालन नहीं हो सके एवं किसी भी प्रकार से चुनाव प्रक्रिया को प्रभावित किया जा सके, इसके मद्देनजर 24 घण्टा सभी चेकनाका सक्रिय हैं तथा प्रतिनियुक्त पदाधिकारियों द्वारा सघनता से सभी वाहनों की जांच की जा रही है। एसपी प्रभात कुमार ने कहा कि विधानसभा चुनावों को शांतिपूर्ण और निष्पक्ष ढंग से संपन्न कराने के लिए पुलिस प्रशासन पूरी तरह से प्रतिबद्ध है। चेकपोस्टों पर लगातार वाहनों की जांच की जा रही है ।



स्टीफन मरांडी ने नामांकन दाखिल किया।



हेमलाल मुर्मू ने किया नामांकन पत्रां दाखिल



भाजपा प्रत्याशी बाबुधन मुर्मू ने पत्रां



हाजी तनवीर आलम ने नामांकन किया



मुकेश कुमार शुक्ला ने नामांकन दाखिल किया.

### धनतेरस आज सोना-चांदी के ज्वेलर्स सजधज कर तैयार

पाकुड़। धनतेरस को लेकर पाकुड़ शहर के ज्वेलरी दुकान सज-धजकर तैयार है। दुकानदारों ने अपने प्रतिष्ठानों में विभिन्न रंज के आकर्षक प्रोडक्ट्स सजा रखे हैं। सबसे अधिक सरफां दुकानों में सोना,चांदी के जेवेलरी के अलावा रत्न जडित ज्वेलरी भी रतिका है। ज्वेलरी में कान के बाली, झमके ,नथ मांग टिका, गले की चेन, अंगुठी,पायल के अलावा चांदी के लक्ष्मी -गणेश मूर्ति ,सिके सहित कई आईएम दुकानों में उपलब्ध है। धनतेरस आज है। ऐसे में बाजार में सोने चांदी के गहनों की खरीदारी के लिए ग्राहकों कई दिन पहले से ही दुकानों का चक्कर लगा रहे हैं और गहने को बुकिंग कर के रखे हैं। बीते एक माह के मुकाबले सोने का बीते 30 से 35 फीसदी बढ़ा है।लेकिन कीमत का कोई असर खरीदारों पर नहीं पड़ता दिख रहा है। लोग सोने -चांदी के गहनों की खरीदारी कर रहे हैं। बीते साल जहां सोने का रेट 59000 से 60 हजार के बिच था। तो इस साल अभी तक 77 और 80 हजार रुपए के बीच देखा जा रहा है। इस साल सोना और चांदी का रेट लगातार बढ़ रहे है। इसके बाद भी लोग जरूरत के अनुसार खरीद ही रहे है।

# मधुपुर और सारठ विधानसभा क्षेत्रों में नामांकन का जोर, दिग्गजों ने किया शक्ति प्रदर्शन

**संताल एक्सप्रेस संवाददाता**  
देवघर। मधुपुर विधानसभा चुनावों के नामांकन के छठे दिन सोमवार को मधुपुर और सारठ विधानसभा क्षेत्रों से विभिन्न पार्टियों के दिग्गज नेताओं ने अपने समर्थकों के साथ शक्ति प्रदर्शन करते हुए नामांकन पर दाखिल किए। मधुपुर से झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के उम्मीदवार हफीजुल हसन ने इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी के रूप में नामांकन दाखिल किया। उनके साथ बिहार के पूर्णिया सांसद पप्पू यादव भी मौजूद रहे। सारठ विधानसभा क्षेत्र में भाजपा के प्रत्याशी रणधीर सिंह ने अपने

समर्थकों के साथ नामांकन दाखिल किया, जबकि इंडिया गठबंधन के झामुमो प्रत्याशी उदय शंकर सिंह उर्फ चुना सिंह ने भी पूरी तैयारी और शक्ति प्रदर्शन के साथ नामांकन दाखिल किया। मधुपुर और सारठ विधानसभा क्षेत्रों में कई अन्य निर्दलीय और छोटे दलों के उम्मीदवारों ने भी अपने नामांकन दाखिल किए, जिनमें राष्ट्रीय जन क्रांति मोर्चा से अब्दुल लतीफ अंसारी, निर्दलीय प्रत्याशी सहूद अंसारी, विनोद कुमार यादव और संतोष कुमार गुप्ता शामिल हैं। नामांकन के बाद भाजपा ने मधुपुर

रेलवे फुटबॉल ग्राउंड में एक विशाल जनसभा का आयोजन किया, जहां भाजपा नेता चंपई सोरेन और सांसद निशिकांत दुबे ने जनसमूह को संबोधित करते हुए भाजपा के प्रत्याशी के पक्ष में वोट मांगे। वहीं झारखंड मुक्ति मोर्चा ने पथचंपटी मोहल्ल स्थित आम बागान मैदान में रैली कर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और सांसद पप्पू यादव ने अपनी उपस्थिति दर्ज की और जनता से झामुमो प्रत्याशी को जिताने की अपील की। नामांकन के बाद हफीजुल हसन ने मीडिया से बातचीत में भाजपा पर तीखे आरोप लगाए, कहा कि जिसने



आदिवासी मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को अपमानित करने का प्रयास किया, वह झारखंड की हितैषी नहीं हो सकती। हसन ने कहा, 'हेमंत सोरेन ने झारखंड के विकास और महिलाओं की गरिमा को सर्वोपरि

रखा है; मुझे पूरा विश्वास है कि इस बार पहिलिएं खुद आगे बढ़कर झामुमो को जिताएंगी और राज्य में फिर से हेमंत सरकार बनेगी। सारठ से झामुमो प्रत्याशी उदय शंकर सिंह ने कहा, यह चुनाव सारठ की



जनता, छात्र, नौजवान, किसान और मजदूर लड़ रहे हैं। हेमंत सोरेन के

नेतृत्व में जनता की दशा बदलने के लिए कई योजनाएं जमीन पर उतरी हैं। मैं दावे के साथ कहता हूँ कि झारखंड में एक बार फिर से हेमंत सरकार ही बनेगी। वहीं, भाजपा प्रत्याशी रणधीर सिंह ने अपने कार्यकाल में किए गए विकास कार्यों का हवाला देते हुए कहा कि जनता इस बार विकास को वोट देगी। मधुपुर से भाजपा प्रत्याशी गंगा नारायण सिंह ने दावा किया, मधुपुर की जनता बदलाव चाहती है। भाजपा की जीत को अब कोई नहीं रोक सकता, और यह सीट भाजपा की झोली में ही जाएगी।

## राजद उम्मीदवार सुरेश पासवान ने देवघर सीट से किया नामांकन दाखिल नामांकन के बाद कहा गठबंधन की सरकार बनना तय

**संवाददाता**  
देवघर। झारखंड विधानसभा का देवघर क्षेत्र एस सी के लिए सुरक्षित है। इस क्षेत्र से कई बार विधायक रहे सुरेश पासवान ने सोमवार को अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। पूर्व नगर विकास मंत्री और राजद नेता सुरेश पासवान ने 2 सीटों में अपना नामांकन सदन अनुमंडल कार्यालय में आरओ के समक्ष दाखिल किया है। इंडी गठबंधन के घटक दल राजद के प्रत्याशी के रूप में नामांकन करने के बाद सुरेश पासवान ने इस बार रिकॉर्ड मतों से जीतने का दावा किया है। सुरेश पासवान ने बताया है कि झारखंड में हेमंत सरकार ने सभी वर्ग, धर्म, जाति और आयु वर्ग के लिए कई कल्याणकारी योजनाएं शुरू की हैं जिसका लाभ सभी को मिल रहा है। इस सरकार में महिलाओं का सम्मान बढ़ा है। झारखंड की



जनता दुबारा हेमंत सोरेन की सरकार बनाने के लिए उत्सुक हैं और झारखंड में एक बार फिर से गठबंधन की सरकार बनना तय है। इसमें देवघर विधानसभा भी शामिल रहेगा।

## मधुपुर से गंगा नारायण की जीत सुनिश्चित : चंपई सोरेन झारखंड में यही चर्चा है कांग्रेस का संस्कार है या नहीं?

**संताल एक्सप्रेस संवाददाता**  
देवघर। एनडीए प्रत्याशी गंगा नारायण सिंह ने सोमवार को अनुमंडल कार्यालय में अपना नामांकन किया। भाजपा नेता गंगा नारायण सिंह की चुनावी नामांकन सभा को रेलवे फुटबॉल मैदान में संबोधित करते हुए भाजपा नेता पूर्व मुख्यमंत्री चंपई सोरेन ने कहा कि झारखंड मुक्ति मोर्चा, कांग्रेस और शजद ने झारखंड के लिए कभी अच्छा नहीं सोचा। कांग्रेस ने ही झारखंड आंदोलन कुचलने का काम किया, झारखंडवासियों को कभी न्याय नहीं दिया। आदिवासी, दलित और पिछड़े वर्गों के साथ हमेशा अन्याय किया। कांग्रेस के विधायक ने आदिवासी महिला पर शर्मनाक टिप्पणी की। सीता सोरेन गुरुजी के परिवार की बड़ी बहू है, किस तरह टिप्पणी कर दी। झारखंड में यही चर्चा है कांग्रेस का



संस्कार है या नहीं। झारखंड मुक्ति मोर्चा ने इस मामले में एक शब्द भी बोलने का हिम्मत नहीं की, यह कितने शर्म की बात है। इसका जवाब जनता वोट के माध्यम से देगी। संतलपरगना में आदिवासी मूलवासी की संख्या घटती जा रही है। आदिवासी की जमीन

कब्जा हो रहा है। जेएमएम के नेतृत्व वाली सरकार कुछ बोलने को तैयार नहीं। मां, बहन, बेटी का इज्जत खतरे में है। झारखंड में परिवर्तन की लहर है। झारखंड में भाजपा गठबंधन की जीत सुनिश्चित है। क्षेत्र में आदिवासियों की हत्या हो रही है। राजेश मुर्मू की हत्या

कर दी गई। असहाय परिवार का कोई सहारा नहीं। नौकरी में दौड़ के नाम पर 18 युवकों की मौत हो गई, सरकार नियमों को शिथिल कर सकती थी। झारखंड को बचाना है तो राज्य में एनडीए गठबंधन की सरकार बनाना है। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में विकास हो सकता है दूसरा किसी के नेतृत्व में नहीं। झारखंड में 5 महीने के कार्यकाल में मईयां सम्मान योजना सेमत कई महत्वपूर्ण योजनाओं को लागू किया। उनके हटाने के बाद कल्याणकारी योजना बंद कर दी गई। झारखंड को बचाना है, संतलपरगना में घुसपैठियों को रोकना है। भ्रष्टाचार को रोकना है, विकास करना है तो भारतीय जनता पार्टी को वोट देकर विजयी बनाना है। मधुपुर विधानसभा से गंगा नारायण सिंह की जीत सुनिश्चित करना है।

## खो-खो प्रतियोगिता का आयोजन



**संताल एक्सप्रेस संवाददाता**  
देवघर। खेलो झारखंड के अंतर्गत राज्य स्तरीय एसजीएफआई खो खो प्रतियोगिता के - 14/17/19 बालक और बालिका वर्ग की प्रतियोगिता का आयोजन दिनांक 26 /10/ 2024 से 28 /10/ 2024 तक खेलगांव, रंची में हुआ जिसमें देवघर जिले का प्रदर्शन बहुत ही सफल रहा। -14 बालक वर्ग में फाइनल मुकाबला देवघर और गुमला के बीच खेला गया जो बहुत ही रोमांचक मुकाबला रहा। जिसमें देवघर उप विजेता रहा। बालक वर्ग में बेस्ट चेजर राज रजवार रहे वहीं - 17 बालक वर्ग का मुकाबला छाटर फाइनल में जामताड़ा से हुआ जो बहुत ही रोचक और कटि का मुकाबला रहा देवघर से खो- खो प्रतियोगिता में भाग लेने वाले दल का प्रदर्शन बहुत ही सफल रहा इस दल

के प्रशिक्षक और प्रबंधन के रूप में अखिलेश कुमार राजभर अमित कुमार द्विवेदी और विक्रम सिंह, पिकी हेम्रम, सुमन कुजूर थे। - 14 बालक वर्ग में मिथिलेश कुमार, सूरज कुमार, अमित कुमार, ललित कुमार तपोवन एवं राज रजवार, अमित यादव, निर्मल किसको, निखिल मुर्मू, लकी रजक, सत्यम कुमार गुप्ता, कृष्ण रजक, जितु हेम्रम और मोहम्मद अरबाज राजकीय कृत मध्य विद्यालय तिलक कला के छात्र हैं। इस अवसर पर जिला शिक्षा पदाधिकारी विनोद कुमार, जिला शिक्षा अधीक्षक मधुकर कुमार, जिला शिक्षा परियोजना एडीपीओ अंबुज पांडे, फील्ड मैनेजर राम सागर एवं शारीरिक शिक्षक भैया शक्ति सिंह, निर्भय कुमार यादव, हरिदास कुमार प्रवीण कुमार, मनीष कुमार आदि शिक्षकों के द्वारा बधाई संदेश भेजे गए।

## स्व. सरयुगवती देवी ट्रस्ट आर्थिक रूप से कमजोर विद्यार्थी को छह हजार रुपए छात्रवृत्ति देगी

**देवघर।** स्व. सरयुगवती देवी ( पति स्व. महेंद्र नारायण वर्मा) छात्रवृत्ति योजना ट्रस्ट द्वारा आर्थिक रूप से कमजोर एक विद्यार्थी को छह हजार रुपए का छात्रवृत्ति देगी। यह छात्रवृत्ति सार्वजनिक चित्रग्राम समिति नंदन पहाड़ में प्रदान किया जाएगा। ट्रस्ट के संस्थापक अध्यक्ष विजय कुमार वर्मा (अवकाश प्राप्त महाप्रबंधक सह मुख्य सह अध्यक्षता कोल इंडिया) ने बताया कि वार्षिक आय 2.60 लाख रुपये से कम आय वाले चित्रा परिवार के 50 प्रतिशत से अधिक अंश प्राप्त करने वाले छात्रवृत्ति के लिए आवेदन करने योग्य माने जाएंगे। एक से अधिक आवेदन प्राप्त होने पर अंशों के आधार पर विद्यार्थी का चयन किया जाएगा। चयन के लिए तीन सदस्यों की कमेटी गठित कर ली गई है। छात्रवृत्ति के लिए वर्ग-पांच से स्नातक की पढ़ाई करने वाले विद्यार्थी आवेदन कर सकते हैं।

देवघर। नगर थाना क्षेत्र के डडवा नदी के पास ट्रैक्टर से गिरकर एक मजदूर गंभीर रूप से घायल हो गया। उसे इलाज के लिए देवघर सदर अस्पताल लाया गया। जहां जांचोपरांत ऑन ड्यूटी डॉक्टर ने उसे घोषित कर दिया। जानकारी मिलते ही परिजन सदर अस्पताल पहुंचे। शव की पहचान किया। मृतक सिंघवा गांव निवासी कन्हैया पंडित है। घटना के संबंध में मृतक की पत्नी रूपा देवी ने बताया कि ट्रैक्टर मालिक ने फोन करके काम करने के लिए बुलाया था। वह काम करने चला गया। बताया कि दिन के 2 बजे सूचना दी गई की कन्हैया पंडित घायल हो गया है उसे देवघर सदर अस्पताल इलाज के लिये लाया गया है। पहुंचने पर देखा कि कन्हैया पंडित मृत अवस्था में पड़ा हुआ है। परिजनों ने हत्या की

## देवघर संत फ्रांसिस की वागीशा एवं श्रेया केशरी ने देवघर वासियों का मान बढ़ाया

**संताल एक्सप्रेस संवाददाता**  
देवघर। संत फ्रांसिस स्कूल वी0 देवघर की वागीशा स्वास्ति ने राष्ट्रीय स्तर की वाद-विवाद प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त कर संत फ्रांसिस स्कूल एवं देवघर वासियों का मान बढ़ाया है। यह राष्ट्रीय स्तर प्रतियोगिता मुंबई स्थित सेंट्रल इंटरनेशनल स्कूल गोरगांव में संपन्न हुई। जिसमें वागीशा, बिहार/झारखंड प्रदेश का प्रतिनिधित्व कर रही थी। इस प्रतियोगिता में भारत के सभी राज्यों के छात्र छात्राईं सम्मिलित हुए जिसमें अपनी वाकपटुता एवं कुशल सम्प्रेषण का प्रदर्शन करते हुए संत फ्रांसिस स्कूल की वागीशा ने प्रथम स्थान प्राप्त कर संत फ्रांसिस स्कूल एवं देवघर वासियों को गौरवान्वित किया है। जिसका विषय एनिमल शूड है। वागीशा पक्ष में अपनी प्रस्तुति प्रस्तुत की, उसने अपनी तर्कशक्ति का जो परिचय दिया वह निश्चित रूप से सरहनीय है। निर्णायक मंडली द्वारा इस बात की प्रशंसा की गई। इस प्रकार की उपलब्धि पहली बार संत फ्रांसिस



की वागीशा के द्वारा प्राप्त किया गया। इस उपलब्धि के लिए विद्यालय के प्राचार्य फा0 अब्राहम कोलाडिबिल एवं उपप्राचार्य फा0 प्रसेवजीत टोपो ने हार्दिक शुभकामना व्यक्त की एवं आगे भी छात्र छात्राओं को ऐसी प्रतिभा प्रदर्शन करने की सलाह दी। द्वास्त्र कला की छात्रा श्रेया केशरी को नेशनल कियेटिव राइटिंग प्रतियोगिता में भाग लेने का अवसर प्राप्त

हुआ। इस उपलब्धि में विद्यालय के वरिष्ठ शिक्षक सर जोशा जोसेफ एवं दीपक थॉमस सर सीबी के ई0 एवं सौम्या झा की भूमिका सफल रही। इन सबों के मार्गदर्शन में इनकी प्रतिभा प्रस्तुति परफेक्ट होकर फलित अवस्था में प्राप्त की। सुशी उर्मिला मरांडी ने इन छात्राओं को अपना बहुमूल्य समय देकर इन्हें प्रोत्साहित किया।

## देवघर के छात्र रितिक रोशन ने पहले प्रयास में नेट एवं जेआरएफ में उत्तीर्ण

**संताल एक्सप्रेस संवाददाता**  
देवघर। इन्फो क्षेत्रीय केंद्र देवघर के शिक्षा में स्नातकोत्तर ( एम.ए. ई.डी. यू ) के छात्र रितिक रोशन ने अपने पहले ही प्रयास में नेट एवं जेआरएफ की परीक्षा 99.56 परसेंटाइल से उत्तीर्ण किया है। ज्ञात हो कि रितिक रोशन इस समय शिक्षा में

स्नातकोत्तर उपाधि के लिए इन्फो क्षेत्रीय केंद्र देवघर के अंतर्गत जुलाई 2023 सत्र में नामांकित हैं और अपने अध्ययन क्रम को पूरा करते हुए नेट एवं जे आर एफ की तैयारी करते हुए यू जी सी द्वारा आयोजित प्रतिष्ठित परीक्षा में अपना परचम लहराया है। रितिक रोशन ने अपनी

सफलता हेतु इन्फो क्षेत्रीय केंद्र देवघर द्वारा चलाए जा रहे ऑनलाइन काउंसलिंग सेशन के अंतर्गत सहायक क्षेत्रीय निदेशक डॉ सरोज कुमार मिश्र को दिया है। रितिक रोशन को इस शानदार सफलता पर संपूर्ण इन्फो क्षेत्रीय केंद्र देवघर परिवार आह्लाहित किया है।

## मजदूर की मौत, परिजनों ने जताई हत्या की आशंका

**संवाददाता**  
देवघर। नगर थाना क्षेत्र के डडवा नदी के पास ट्रैक्टर से गिरकर एक मजदूर गंभीर रूप से घायल हो गया। उसे इलाज के लिए देवघर सदर अस्पताल लाया गया। जहां जांचोपरांत ऑन ड्यूटी डॉक्टर ने उसे घोषित कर दिया। जानकारी मिलते ही परिजन सदर अस्पताल पहुंचे। शव की पहचान किया। मृतक सिंघवा गांव निवासी कन्हैया पंडित है। घटना के संबंध में मृतक की पत्नी रूपा देवी ने बताया कि ट्रैक्टर मालिक ने फोन करके काम करने के लिए बुलाया था। वह काम करने चला गया। बताया कि दिन के 2 बजे सूचना दी गई की कन्हैया पंडित घायल हो गया है उसे देवघर सदर अस्पताल इलाज के लिये लाया गया है। पहुंचने पर देखा कि कन्हैया पंडित मृत अवस्था में पड़ा हुआ है। परिजनों ने हत्या की



आशंका जताई है। घटना की जानकारी पुलिस को होते ही पुलिस सदर अस्पताल पहुंची और शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिये भेज दिया।

## मोहनपुर से ढोल-नगाड़े और विजयीघोष के साथ नामांकन दाखिला करने पहुंचे पार्टी कार्यकर्ता

**संताल एक्सप्रेस संवाददाता**  
मोहनपुर। राजद के प्रत्याशी सुरेश पासवान विधानसभा चुनाव के लिए नामांकन दाखिला करने के दौरान पार्टी के विभिन्न कार्यकर्ता व नेताओं दिन भर मेले जैसा माहौल बना रहा। मोहनपुर, रिखिया से नामांकन रेली में भारी संख्या में लोगों की भीड़ देखने को मिली। इस दौरान जगह-जगह पर फूलों की बारिश की गयी। ढोल नगाड़े के साथ धीर-धीर यह रैली देवघर कलेज मैदान तक पहुंची। वहीं इंडिया



गठबंधन के कार्यकर्ताओं में रैली को लेकर खासा उत्साह देखने को मिला।

## बैंड बाजा, ढोल-नगाड़ा संग बीजेपी के प्रत्याशी के नामांकन दाखिला में समर्थकों की भारी भीड़

**संताल एक्सप्रेस संवाददाता**  
देवघर। देवघर, जसीडीह, रिखिया, घोरमारा, मोहनपुर भाजपा कार्यकर्ता ने दिनभर गाजे बाजे, ढोल नगाड़े के साथ अलग-अलग जगह से समर्थन करने में लगे विजयीघोष गूंज रहे थे। इस दौरान कमलकांत नरवाना स्टेडियम के पास हजारों कार्यकर्ताओं का हुजूम जुटा रहा। आज भाजपा प्रत्याशी नारायण दास ने नामांकन दाखिल किया। नामांकन रेली के दौरान जहां भारी भीड़ देखने के प्रमुख मार्गों पर रही। वहीं निर्वाचन कार्यालय के बाहर पुलिस मुस्तैद दिखाई दी। इस दौरान भाजपा के कई दिग्गज मंत्री और नेता सभा में मौजूद रहे।



| Vidhan Sabha Election-2024 Training Cell Deoghar Training Programme for B.L.O.s at Block Level Date- 03.11.2024 (Sunday), Time - 11.00 AM to 01:00 PM |               |               |                                  |  |
|---|---------------|---------------|----------------------------------|--|
| Sl No   | Block         | No of B.L.O.s | Venue                            | Master Trainer   |
| 1   | Deoghar       | 83            | Block Headquarter, Deoghar       | 1. श्री अक्षय कुमार सिंह, प्रधान शिक्षक, उ0उ0वि0, कोटिया, देवघर<br>2. श्री संजीव कुमार, सहायक शिक्षक, उ0उ0 विद्यालय, वार्ड नं0-06, देवघर                         |
| 2   | Deoghar Town  | 258           | Block Headquarter, Deoghar       | 3. श्री डी0 अरुण, सहायक शिक्षक, मध्य विद्यालय, बीघवाडा, मोहनपुर  |
| 3   | Devipur       | 102           | Block Headquarter, Devipur       | 1. श्री अविर् रघुमान, सहायक शिक्षक, मा0वि0, कटथरी, देवीपुर<br>2. श्री विनोद कुमार दास, सहायक शिक्षक, उ0उ0वि0, मचनारोटी, देवीपुर                                  |
| 4   | Mohanpur      | 152           | Block Headquarter, Mohanpur      | 1. श्री राजकमल दुबे, सहायक शिक्षक, प्रा0वि0, घोरदोडा, मोहनपुर<br>2. श्री राज कुमार झा, सहायक शिक्षक, उ0उ0 विद्यालय, वार्ड नं0-06, देवघर                          |
| 5   | Madhupur      | 115           | Block Headquarter, Madhupur      | 1. श्री संजीत कुमार उपाध्याय, सहायक शिक्षक, उ0वि0, जगदीशपुर, मधुपुर<br>2. श्री रतनलाल कर्मठ, सहायक शिक्षक, प्रा0वि0, मालपुर, देवघर                               |
| 6   | Madhupur Town | 44            | Block Headquarter, Madhupur      | 3. श्री सुजीत कुमार राय, सहायक शिक्षक, +2 उ0उ0वि0, केन्दुआ, देवीपुर  |
| 7   | Karown        | 79            | Block Headquarter, Karown        | 1. श्री अभिषेक त्रिपाठी, स्नातक प्रशिक्षित शिक्षक, उ0उ0 उच्च विद्यालय, जोरामो, कर्ती<br>2. श्री धर्मनंद कुमार, सहायक शिक्षक, उत्कमिंत +2 विद्यालय, बरसकुी, कर्ती |
| 8   | Margomunda    | 75            | Block Headquarter, Margomunda    | 1. श्री अशोक कुमार मंडल, सहायक शिक्षक, उ0म0वि0, वित्तोलोदिहिया<br>2. श्री प्रशांत कुमार, सहायक शिक्षक, मध्य विद्यालय, देवघर                                      |
| 9   | Sarath        | 167           | Block Headquarter, Sarath        | 1. श्री राजेश कुमार, सहायक शिक्षक, उ0म0वि0, श्रीडंगला, सारठ<br>2. श्री किशोर, सहायक शिक्षक, उ0उ0 विद्यालय, कडैरिया, सारठ   |
| 10  | Palojori      | 145           | Block Headquarter, Palojori      | 1. श्री आलोक रंजन, सहायक शिक्षक, उ0म0वि0, गोपीबांध, सारठ<br>2. श्री अखिलेश कुमार राय, सहायक शिक्षक, +विद्यालय पथरडंडा, सारठ                                      |
| 11  | Sarwan        | 85            | Block Headquarter, Sarwan        | 1. श्री सुनील कुमार झा, सहायक शिक्षक, मा0वि0 जिरुलिया, सारवां<br>2. श्री आशीष कुमार राय, सहायक शिक्षक, उ0म0वि0 टिकोरायडीह, सारवां                                |
| 12  | Sonaraitihari | 56            | Block Headquarter, Sonaraitihari | 1. श्री संतोष कुमार, सहायक शिक्षक, उ0उ0वि0, तिलकपुर, सोनारायडाडी<br>2. श्री प्रदीप कुमार मंडल, सहायक शिक्षक, उ0उ0वि0, मगडीहा, सोनारायडाडी                        |

## पोड़ैयाहाट विस से जेलकेएम प्रत्याशी आज करेंगे नामांकन

**गोड़ा ।** पोड़ैयाहाट विधानसभा सीट से झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा (जेलकेएम) के प्रत्याशी प्रवीण कुमार महतो मंगलवार 29 अक्टूबर को नामांकन करने की भव्य तैयारी कर रहे हैं। वहीं जेलकेएम प्रत्याशी प्रवीण कुमार महतो ने बताया कि वे मंगलवार 29 अक्टूबर को दिन के 11 बजे नामांकन करेंगे। इसके बाद गोड़ा कॉलेज चौक के सामने स्थित मैदान में विशाल नामांकन सभा को संबोधित करेंगे। वहीं नामांकन के बाद जनसभा कार्यक्रम में जेलकेएम के केंद्रीय पदाधिकारी, पार्टी के सक्रिय सदस्य, पोड़ैयाहाट विधानसभा के विभिन्न प्रखंडों, गांव, टोला, कस्बा, मोहल्ले से लोग शामिल होंगे। कहा कि पोड़ैयाहाट विधानसभा में जेलकेएम का नामांकन रैली भव्य व ऐतिहासिक होगा। वहीं उन्होंने सभी कार्यकर्ताओं से आपसी ममताव भेदभाव को भूलकर चुनाव में कार्य करने की बात कही।

## महागामा विधानसभा से बीजेपी के अशोक भगत ने छठी बार किया नामांकन



**हनवारा संवाददाता ।** संथाल परगना के सबसे चर्चित विधानसभा सीटों में से एक महागामा में हमेशा से ही भाजपा और कांग्रेस के बीच महामुकाबला रहा है। इस चुनाव में भी दोनों पार्टियों के प्रत्याशी मैदान में हैं, जहां एक तरफ कांग्रेस से दीपिका पांडेय सिंह ने 24 को नामांकन किया था वहीं भाजपा ने एक फिर अशोक भगत को प्रत्याशी बनाया है। जिसके बाद सोमवार को अशोक भगत ने भी महागामा अनुमंडल कार्यालय में अपना नामांकन दाखिल किया। वहीं नामांकन के दौरान हजारों की संख्या में भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ आम लोगों की भीड़ देखी गई। वहीं नामांकन के बाद उर्जा नगर स्थित राजेन्द्र स्टेडियम में एक जनसभा का आयोजन किया गया जिसमें बतौर मुख्य अतिथि मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव शामिल हुए। इस दौरान उन्होंने वर्तमान सरकार पर जमकर निशाना साधा। वहीं भाजपा प्रत्याशी अशोक कुमार भगत ने भी वर्तमान सरकार व स्थानीय विधायक पर जमकर निशाना साधा। इस दौरान कई दिग्गज नेताओं को भी मंच पर देखा गया। वहीं इस जनसभा को संबोधित करते हुए बोरियो से पूर्व विधायक सह वर्तमान में भाजपा प्रत्याशी लोबिन हेन्डम ने कहा कि ये सरकार झूठे वादे करते हैं। मैंने उनसे सवाल किया तो मुझे पार्टी से निकाल दिया गया, अच्छा हुआ की मुझे पार्टी से निकाला गया, देश के लोकप्रिय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पार्टी के कार्यकर्ता बनने पर मुझे गर्व है।

## गुरुकुल प्राइवेट आई टी आई घाट कुराबा, पथरगामा में दीक्षांत समारोह का किया गया आयोजन



**पथरगामा प्रतिनिधि ।-** गुरुकुल प्राइवेट आई टी आई घाट कुराबा, पथरगामा में दीक्षांत समारोह का आयोजन हुआ। जिसमें सभी स्टूडेंट्स को सर्टिफिकेट और मार्कशीट वितरण किया गया। साथ ही टॉप स्टूडेंट्स को पुरस्कृत भी किया गया। इलेक्ट्रीशियन में देव कुमार सिंह, फिटर में राकेश कुमार यादव, सर्वेयर में सुमन कुमार और हेल्थ सेनेटरी इंस्पेक्टर में साक्षी कुमारी टॉप स्थान पर रहे। साक्षी कुमारी सबसे ज्यादा अंक प्राप्त करके संस्थान की टॉपर रही। मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में पथरगामा जिला परिषद सदस्य पश्चिमी पूनम देवी उपस्थित रही उनके द्वारा स्टूडेंट्स को पुरस्कृत किया गया। प्राचार्य पवन कुमार पासवान, रंजन सिंह, रविकांत सिंह, साकेत कुमार, विवेक कुमार, गुलशन कुमार, दिवाकर कुमार, खुशबू कुमारी उपस्थित रहे।

## जामताड़ा नगर पंचायत क्षेत्र के विभिन्न छठ घाटों का उपायुक्त ने किया निरीक्षण, दिए जरूरी दिशा निर्देश



**जामताड़ा ।** सोमवार को आगामी छठ महापर्व के मद्देनजर उपायुक्त कुमुद सहाय ने जामताड़ा नगर पंचायत क्षेत्र के विभिन्न छठ घाटों का निरीक्षण कर साफ सफाई एवं घाटों की स्थिति का जायजा लिया। निरीक्षण के क्रम में उन्होंने सहाना मत्स्य कार्यालय के समीप छठ घाट एवं कायस्थपाड़ा राजाबांध स्थित छठ घाट का निरीक्षण किया। इस दौरान राजाबांध छठ घाट में पसरि गंदगी को देखकर नाराजगी व्यक्त करते हुए अविलंब साफ सफाई करने का निर्देश दिया। इस दौरान उन्होंने कार्यपालक पदाधिकारी नगर पंचायत जामताड़ा को सभी छठ घाटों की बेहतर साफ सफाई, घाटों में नहरे पानी को देखते हुए पर्याप्त बैरिरेजिंग, पहुंच पथ को दुरुस्त करने सहित कई जरूरी दिशा-निर्देश दिए। उपायुक्त ने कहा छठ घाट आने के दौरान बहियों व श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की दिक्कत न हो, इसके लिए सभी व्यवस्था दुरुस्त करें। उन्होंने छठ पूजा को लेकर छठ ब्रतियों व प्रशालुओं के घाट पहुंचने के दौरान रास्ते की साफ सफाई, प्रकाश की पर्याप्त व्यवस्था के अलावा अन्य सभी व्यवस्थाओं को जल्द से जल्द दुरुस्त करने का निर्देश दिया। इस मौके पर कार्यपालक पदाधिकारी नगर पंचायत जामताड़ा दानिशा हुसैन के अलावा नगर पंचायत के कर्मी सहित अन्य संबंधित मौजूद रहे।

## हेमंत विश्वशर्मा पहुंचे जामताड़ा, सीता सोरेन की रैली में हुए शामिल

**संवाददाता**

**जामताड़ा ।** दिशोम गुरु शिबू

सोरेन की ज्येष्ठ पुत्रवधु सीता सोरेन ने भाजपा प्रत्याशी के रूप में जामताड़ा से नामांकन दाखिल करने के बाद पूरे शहर में रैली निकाली और लोगों का अभिवादन किया। भाजपा प्रत्याशी के द्वारा निकाली गई हेमंत रैली में असम के मुख्यमंत्री हेमंत विश्वशर्मा शामिल हुए। शहर के चंचला माता मंदिर चौक से मुख्यमंत्री इस रैली में शामिल हुए और टावर चौक होते हुए गांधी मैदान स्थित जनसभा स्थल तक पैदल ही लोगों का अभिवादन किया। भाजपा की इस रैली में जामताड़ा विधानसभा के ज्यूरु कार्यकर्ताओं के साथ समर्थक और आमलोग शामिल हुए। गांधी मैदान में भाजपा के द्वारा जनसभा का आयोजन किया गया जहां आदिवासी महिलाओं की भारी तादाद दिखाई दी जो सुदूरवर्ती गांव



से अपने प्रत्याशी को सुनने के लिए गांधी मैदान पहुंचे थे। सीता सोरेन की यह रैली सभा स्थल से ही आरंभ हुई और गाजे-बाजे के साथ पूरे नगर का भ्रमण किया। मुख्य बाजार होते हुए रैली इंद्रा चौक पहुंची जहां भाजपा के स्टार

प्रचारक सह असम के मुख्यमंत्री हेमंत विश्वशर्मा रैली में शामिल हुए। इसके उपरांत यह रैली स्टेशन रोड होते हुए टावर चौक और फिर गांधी मैदान में जाकर संपन्न हुई। असम मुख्यमंत्री के शामिल होने से स्थानीय भाजपा कार्यकर्ताओं की

ऊर्जा में काफी इजाफा दिखाई दिया। उत्साह से लबरेज भाजपा कार्यकर्ता पूरे जोश के साथ नारा लगाते हुए रैली में चल रहे थे। भाजपा की इस रैली में गठबंधन दल आजसू के सैकड़ों कार्यकर्ता भी शामिल हुए।

## झारखंड में भाजपा की सरकार बनी तो संथाल परगना से खदेड़े जाएंगे बंगलादेशी घुसपैटिए : हेमंत विश्व शर्मा

**जामताड़ा ।** सोमवार को भाजपा प्रत्याशी सीता सोरेन की रैली में शामिल होने जामताड़ा पहुंचे असम के मुख्यमंत्री हेमंत विश्वशर्मा ने प्रेस वार्ता कर बताया कि यदि भाजपा की सरकार झारखंड में बनती है तो संथाल परगना से सबसे पहले घुसपैटियों को खदेड़ जाएगा। उन्होंने कहा कि आज संथाल परगना मिनी बांग्लादेश बनने की कगार पर खड़ा है। संथाल परगना के भोले भाले आदिवासी युवतियों को बेहला फुसला कर घुसपैटियों इनसे शादी कर रहे हैं और यहां के लचर कानून व्यवस्था का नाजायज फायदा उठाकर समाज पर हावी होते जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार कानून बनाएगी और उस कानून के तहत इन घुसपैटियों के बच्चे हुए अधिकारों को रोक जाएगा। जो भी आदिवासी युवतियां इन घुसपैटियों से विवाह कर रही हैं उनके बच्चों को आदिवासी का दर्जा नहीं मिलेगा और वह महिला कर्मी भी यहाँ फकल पद पर चुनाव नहीं लड़ पाएगी। ना मुखिया बन सकेगी और न ही जिला परिषद अध्यक्ष। कहा कि सरकार बनी तो झारखंड में एनआरसी लागू होगा और ऐसा कानून बनाया जिससे इन घुसपैटियों को कानून के रस्ते से धक्का देकर निकाला जा सके साथ ही नाजायज तरीके से आदिवासी युवतियों के साथ विवाह करके यह मुखिया जैसे पदों पर इनड्यूकेट रूप से हावी हो रहे हैं उसे भी रोका जाएगा। उन्होंने कहा कि आज जामताड़ा में कार्यकर्ताओं और समर्थकों के उत्साह तथा समर्थन का जो रूप देखने को मिला उससे मैं निश्चित रूप से कह सकता हूँ कि सीता सोरेन हर हाल में यहां से चुनाव जीतेगी और इस क्षेत्र का बेहतर तरीके से विकास करेंगी।



अशोक कुमार भगत ने किया नामांकन दाखिल



देवेंद्र नाथ सिंह ने दाखिल किया नामांकन पर्चा



प्रदीप यादव ने दाखिल किया नामांकन पर्चा



निर्देलीय प्रत्याशी प्रखर मंडल ने दाखिल किया नामांकन पत्र

## मेहरमा के धानुक समाज ने महागामा विस कांग्रेस प्रत्याशी के साथ की बैठक



**गोड़ा ।** जिला अंतर्गत मेहरमा प्रखंड में धानुक समाज संघ के बैनर तले आयोजित बैठक में महागामा विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी दीपिका पांडेय सिंह का स्वागत और अभिनंदन किया गया। बैठक में समाज के लोगों के द्वारा विधानसभा चुनाव में उनका समर्थन देने को लेकर चर्चा हुई और सभी ने एकजुट होकर समर्थन देने का वादा किया। इस मौके पर समाज के कई वरिष्ठ सदस्य और स्थानीय नेता भी मौजूद थे। बैठक में दीपिका पांडेय सिंह ने स्थानीय मुद्दों जैसे शिक्षा, स्वास्थ्य, और रोजगार के अवसर पर बात की। उन्होंने समुदाय के विकास के लिए कांग्रेस की योजनाओं और नीतियों पर भी प्रकाश डाला। वहीं धानुक समाज के दीपक मंडल ने मध्य प्रदेश के तर्ज पर झारखंड में भी धानुक समाज को एमटी का दर्जा देने के लिए मांग किया, जिस पर दीपिका पांडेय ने अपनी सहमति जताई। उन्होंने सामाजिक एकता और राजनीतिक जागरूकता बढ़ाने पर जोर देते हुए उपस्थित लोगों ने आगामी चुनाव में सक्रिय भागीदारी की आवश्यकता पर जोर दिया। वहीं उन्होंने समाज के विकास के लिए सभी से सहयोग की अपील की और विश्वास दिलाया कि यदि वे चुनाव में जीतती हैं, तो वे जनता के हर मुद्दे का समाधान करने का प्रयास करेंगी। इस बैठक ने स्थानीय लोगों के बीच एक नई ऊर्जा और उम्मीद का संचार किया, जिससे उन्होंने आगामी चुनाव में एकजुट होकर अपनी आवाज उठाने का संकल्प लिया।

## गोड़ा, पोड़ैयाहाट एवं महागामा विस से कुल 19 प्रत्याशियों ने किया नामांकन, 07 ने खरीद पचा

**गोड़ा ।** पोड़ैयाहाट विधानसभा क्षेत्र से 06 प्रत्याशियों ने अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। जिसमें इंडियन नेशनल कांग्रेस पार्टी के उम्मीदवार प्रदीप यादव, भारतीय जनता पार्टी के उम्मीदवार देवेन्द्र नाथ सिंह, निर्देलीय उम्मीदवार ठाकुर विक्रम सिंह, निर्देलीय उम्मीदवार मुकेश दुडू, बहुजन समाज पार्टी के उम्मीदवार संजय यादव एवं लोकहित अधिकार पार्टी के उम्मीदवार जयप्रकाश दास ने अपना नामांकन पत्र दाखिल किया।

**गोड़ा से 09 प्रत्याशियों ने किया नामांकन**  
वहीं गोड़ा विधानसभा क्षेत्र से 09 प्रत्याशियों ने अपना नामांकन दर्ज किया एवं 03 प्रत्याशियों ने पर्चे खरीदे। जिसमें राष्ट्रीय जनता दल (आरजेडी) पार्टी के उम्मीदवार संजय प्रसाद यादव, निर्देलीय उम्मीदवार प्रीतम सिंह, एसयूसीआई (कम्युनिस्ट) पार्टी के उम्मीदवार राजू कुमार, समाज पार्टी के उम्मीदवार नूर हसन, आजाद समाज पार्टी (कांशीरम) के उम्मीदवार रंजीत कुमार, पीपुल्स पार्टी ऑफ इंडिया (डेमोक्रेटिक) के उम्मीदवार बलराम पासवान, निर्देलीय उम्मीदवार हेमकांत ठाकुर, निर्देलीय उम्मीदवार प्रखर कुमार, निर्देलीय उम्मीदवार अरविंद रामदास ने अपना नामांकन दर्ज किया वहीं तीन उम्मीदवारों में निर्देलीय उम्मीदवार श्याम सुंदर मिर्धा, निर्देलीय उम्मीदवार मोहम्मद शाहिद रजा, निर्देलीय उम्मीदवार रजनीश भारती ने पर्चे खरीदे।

**महागामा से 04 उम्मीदवारों ने किया नामांकन**  
वहीं महागामा विधानसभा क्षेत्र से 04 उम्मीदवारों ने अपना नामांकन किया एवं 04 उम्मीदवारों ने फार्म खरीदा जिसमें भारतीय जनता पार्टी के उम्मीदवार अशोक कुमार, निर्देलीय उम्मीदवार कृष्ण मोहन चोब, निर्देलीय उम्मीदवार मोहम्मद हारुन रशिद एवं ऑल इंडिया मजलिस -ए-इतेहादुल मुस्लिमीन पार्टी के उम्मीदवार मोहम्मद कामरान खान ने अपना नामांकन पर्चा दाखिल किया। वहीं चार उम्मीदवारों में निर्देलीय उम्मीदवार मोहम्मद खुशीदा आलम एवं विश्व शक्ति पार्टी के उम्मीदवार मोहम्मद तौकीर उस्मानी, निर्देलीय उम्मीदवार शंभू ठाकुर एवं निर्देलीय उम्मीदवार पवन कुमार तुरी ने पर्चे खरीदे।

## पुलिस गश्ती के दौरान मोटरसाइकिल सहित 34 बोटल अंग्रेजी शराब किया जप्त, अभियुक्त फरार



**गोड़ा ।** ठाकुरगंटी थाना की दिवा गश्ती दल क्षेत्र में आसूचना संकलन के लिए भ्रमणशील थी। इसी क्रम में जब गश्ती दल माल मण्डरी बाजार के समीप पहुंची तो एक बिना नम्बर प्लेट के काला रंग के मोटरसाइकिल से एक युवक को आते हुए देखा गया। तत्पश्चात गश्ती दल द्वारा उक्त युवक को दूर से ही रकने का इशारा किया गया किन्तु उक्त युवक तेजी से अपनी मोटरसाइकिल रोक कर खड़ा करते हुए वहाँ से हाट की तरफ भागने लगा, जिसे गश्ती दल द्वारा पीछा किया गया किन्तु वह युवक हाट का भीड़-भाड़ वाला इलाका होने के कारण भागने में सफल रहा। इसके बाद उक्त मोटरसाइकिल को गश्ती दल द्वारा जाँच करने पर पाया गया कि उक्त मोटरसाइकिल बजाज कम्पनी का सी0टी0 100 बिना पंजीकरण नम्बर का है। इसके उक्त मोटरसाइकिल के पीछे कैरियर में बंधे प्लास्टिक के झोला खोलकर देखने पर उसके अन्दर विभिन्न कम्पनियों का अलग-अलग मात्रा का अंग्रेजी शराब पाया गया। इसके बाद बरामद मोटरसाइकिल एवं अंग्रेजी शराब को जप्त किया गया है जिस सन्दर्भ में ठाकुर गंटी थाना में अज्ञात के विरुद्ध दर्ज किया गया है। वहीं गश्ती के दौरान पुलिस ने बजाज सी0टी0 100 बिना रजि0 के मोटरसाइकिल के साथ केन वियर 500 एमएल बारह पीस, 180 एमएल आठ बोटल, 750 एमएल छः बोटल, 375 एमएल आठ बोटल कुल चौतिस बोटल अंग्रेजी शराब बरामद किया गया। उक्त गश्ती दल में सहायक अवर निरीक्षक कामेश्वर उर्वेव, ठाकुरगंटी थाना एवं रिजर्व गार्ड शामिल थे।



राजेंद्र प्रत्याशी संजय यादव ने दाखिल किया नामांकन पर्चा

## घायल व्यक्ति कि इलाज के दौरान मौत

**गोड़ा ।** बसंतराय थाना क्षेत्र अंतर्गत रहा पंचायत के गोरगामा गांव निवासी गिरधारी मंडल, उम्र 50 को गांव के ही मंशो मंडल, उम्र 30 वर्ष, किरण देवी, पति मंशो मंडल, गौरी मंडल, उम्र 40 वर्ष, सरिता देवी, पति गौरी मंडल ने बीते शुक्रवार को मारपीट कर गम्भीर रूप से घायल कर दिया था। घायल व्यक्ति का इलाज मायागंज अस्पताल में चल रहा था। इलाज के दौरान गिरधारी मंडल कि मौत शनिवार देर रात मायागंज अस्पताल में हो गई। मृतक गिरधारी मंडल मजदूरी कर अपने परिवार का भरण पोषण करते थे वह अपने पीछे पत्नी के साथ पांच बेटे और दो बेटा छोड़ गए। जिसमें चार बेटे का शादी हो चुकी है इधर मृतक की पत्नी सुलोचना देवी कि पति के मौत की खबर सुनकर हालात काफी गंभीर हो गई जिसके बाद सुलोचना देवी को बेहतर इलाज के लिए पुलिस की मदद से सदर अस्पताल गोड़ा भेजा गया। मायागंज अस्पताल में शव का पोस्टमार्टम होने के बाद रविवार को गिरधारी मंडल का शव जब गोरगामा गांव पहुंचा तो चित्कार से पूरा गांव में मातम छा गया। मौके पर पहुंची पुलिस से गांव के ग्रामीणों ने शराब माफिया और देशी शराब बनाने वाले के उपर सख्त कार्रवाई की मांग करते हुए कहा कि किसी भी हाल में गांव में शराब का उत्पादन नहीं चाहिए और न ही यहां से देशी शराब कारोबारी को बढ़ावा मिलना चाहिए।

## पुलिस ने मोटरसाइकिल से एक अवैध देशी लोडेड कट्टा किया बरामद, अभियुक्त फरार

**गोड़ा ।** आगामी विधानसभा आम चुनाव के मद्देनजर वरीय पदाधिकारी के निर्देशानुसार पुलिस अवर निरीक्षक विजय कुमार केरकेट्टा, बोआरीजोर थाना, थाना प्रभारी, जिला गोड़ा के अन्य पदाधिकारी एवं सशस्त्र बल के साथ थाना क्षेत्र में आसूचना संकलन, बुधों के निरीक्षण हेतु भ्रमणशील थे। इसी क्रम में जब प्राथमिक विद्यालय कोर्टिका के पास पहुंचे तो सामने से एक लाल रंग के मोटरसाइकिल पर सवार एक व्यक्ति आता हुआ दिखायी दिया, जो अचानक पुलिस गाड़ी को देखकर तेज गति से मोटरसाइकिल घुमाकर भागने का प्रयास करने लगा। मोटरसाइकिल घुमाने के क्रम में उक्त व्यक्ति मोटरसाइकिल सहित फिसलकर रोड पर गिर गया वहीं से जंगल की ओर भागने लगा। जिसे पुलिस बल द्वारा दौड़कर पकड़ने का प्रयास किया गया किन्तु वह जंगल-झाड़ी एवं अंधेरा का लाभ उठाकर भागने में सफल रहा। तत्पश्चात उस व्यक्ति के द्वारा छोड़े गए मोटरसाइकिल की जाँच करने पर उक्त बिना पंजीकृत के मोटरसाइकिल के सीट के नीचे से एक अवैध लोडेड देशी कट्टा बरामद किया गया एवं उक्त मोटरसाइकिल को जप्त किया गया। इस सन्दर्भ में बोआरीजोर थाना में अज्ञात के विरुद्ध मामला दर्ज किया गया है। उक्त छापामारी के दौरान एक देशी कट्टा, 303 एमएम का एक जिन्दा गोली, एक हीरो हेण्ड सी0डी0 डिलक्स मोटरसाइकिल बरामद किया गया। वहीं छापामारी दल में पुलिस अवर निरीक्षक विजय कुमार केरकेट्टा, थाना प्रभारी, बोआरीजोर, पुलिस अवर निरीक्षक अंकित कुमार झा, बोआरीजोर थाना, सहायक अवर निरीक्षक सिरिल सोरेन, बोआरीजोर थाना एवं बोआरीजोर थाना के सशस्त्र बल मौजूद थे।

**तैलिक साहू समाज के जिला कार्यालय का हुआ उद्घाटन**  
**गोड़ा ।** जिला मुख्यालय में फसिया डगाल केंद्रीय विद्यालय के सामने रविवार को तैलिक साहू समाज के केंद्रीय कार्यालय का उद्घाटन किया गया। जिला अध्यक्ष दिलीप कुमार शाह, पथरगामा के प्रमुख अवधेश शाह, पूर्व महिला प्रकोष्ठ जिला अध्यक्ष नीलम देवी ने संयुक्त रूप से फीता काटकर कार्यालय का उद्घाटन किया। जिला अध्यक्ष दिलीप कुमार साह ने जानकारी देते हुए बताया कि इसी कार्यालय के माध्यम से तैलिक साहू उद्यान समिति संबंधी जिले स्तर के हर प्रकार के कार्यों का निष्पादन किया जाएगा। वर्तमान समय में विधानसभा चुनाव के मद्देनजर भी इसी कार्यालय द्वारा बैठक आदि के माध्यम से एक ठोस निर्णय लिया जाएगा। तकि तैलिक साहू समाज का एक अलग पहचान बन सके। उन्होंने यह भी कहा की पिछले कई दशक से तैलिक साहू समाज लगातार राजनीति सहित अन्य कार्यों में विभिन्न प्रकार की समाज सेवाओं में काम कर रही है।पूरे झारखंड प्रदेश में तैलिक साहू समाज का संगठन बना हुआ है, और विभिन्न प्रकार के सामाजिक कार्यों के अलावे अन्य कार्यों को भी किया जा रहा है। इस अवसर पर जिला महासचिव प्रिय कुमार, उपाध्यक्ष परमानंद शाह, नागेद शाह, जिला मंत्री मुकेश शाह, प्रखंड अध्यक्ष मनोज शाह, श्याम शाह, जिला महिला प्रकोष्ठ महामंत्री जूली देवी, परमवीर शाह, परशुराम शाह, अर्पितान्यु कुमार, अनुपम कुमार, जितेंद्र शाह, अनमोल कुमार, अजय शाह, राजकुमार शाह सहित दर्जनों तैलिक साहू समाज के सदस्य शामिल थे।

**जामताड़ा ।** गुप्त सूचना पर छापामारी करते हुए जामताड़ा पुलिस ने सोमवार को एक पुराने शातिर मोटरसाइकिल चोर को गिरफ्तार किया है। इस बाबत अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी विकास आनंद लंगोरी ने बताया कि चोरी की मोटरसाइकिल खरीद बिक्री करने के बाबत पुलिस अधीक्षक को गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी। उन्हीं के निर्देश पर मेरे नेतुत्व में टाउन थाना प्रभारी इस्पेक्टर राजेश मंडल, पुलिस अवर निरीक्षक हीरा ठाकुर और लालबाबू के साथ सशस्त्र बल के जवान छापामारी अभियान में शामिल किए गए। बताया कि कर्माटोंड थाना क्षेत्र के ऊपर भीठा ग्राम निवासी शहाबुद्दीन मियां को जामताड़ा चिराया कोलवरी मुख्य मार्ग पर नावाडीह गांव के समीप चोरी की मोटरसाइकिल के साथ गिरफ्तार किया गया। इस छापामारी में कुल पांच मोटरसाइकिल बरामद किए गए हैं। बरामद मोटरसाइकिल में हीरो स्लैडर, हीरो पेशन प्रो, दो ग्लैमर और एक होंडा शाइन शामिल है। इसमें से तीन मोटरसाइकिल धनबाद नंबर का है, एक दुमका नंबर का और एक मोटरसाइकिल पर नंबर प्लेट ही नहीं है। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी ने बताया कि शहाबुद्दीन अंसारी के खिलाफ 2023 में भी मोटरसाइकिल चोरी का एक मामला जामताड़ा थाना में दर्ज है।

**जामताड़ा ।** गुप्त सूचना पर छापामारी करते हुए जामताड़ा पुलिस ने सोमवार को एक पुराने शातिर मोटरसाइकिल चोर को गिरफ्तार किया है। इस बाबत अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी विकास आनंद लंगोरी ने बताया कि चोरी की मोटरसाइकिल खरीद बिक्री करने के बाबत पुलिस अधीक्षक को गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी। उन्हीं के निर्देश पर मेरे नेतुत्व में टाउन थाना प्रभारी इस्पेक्टर राजेश मंडल, पुलिस अवर निरीक्षक हीरा ठाकुर और लालबाबू के साथ सशस्त्र बल के जवान छापामारी अभियान में शामिल किए गए। बताया कि कर्माटोंड थाना क्षेत्र के ऊपर भीठा ग्राम निवासी शहाबुद्दीन मियां को जामताड़ा चिराया कोलवरी मुख्य मार्ग पर नावाडीह गांव के समीप चोरी की मोटरसाइकिल के साथ गिरफ्तार किया गया। इस छापामारी में कुल पांच मोटरसाइकिल बरामद किए गए हैं। बरामद मोटरसाइकिल में हीरो स्लैडर, हीरो पेशन प्रो, दो ग्लैमर और एक होंडा शाइन शामिल है। इसमें से तीन मोटरसाइकिल धनबाद नंबर का है, एक दुमका नंबर का और एक मोटरसाइकिल पर नंबर प्लेट ही नहीं है। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी ने बताया कि शहाबुद्दीन अंसारी के खिलाफ 2023 में भी मोटरसाइकिल चोरी का एक मामला जामताड़ा थाना में दर्ज है।

**जामताड़ा ।** गुप्त सूचना पर छापामारी करते हुए जामताड़ा पुलिस ने सोमवार को एक पुराने शातिर मोटरसाइकिल चोर को गिरफ्तार किया है। इस बाबत अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी विकास आनंद लंगोरी ने बताया कि चोरी की मोटरसाइकिल खरीद बिक्री करने के बाबत पुलिस अधीक्षक को गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी। उन्हीं के निर्देश पर मेरे नेतुत्व में टाउन थाना प्रभारी इस्पेक्टर राजेश मंडल, पुलिस अवर निरीक्षक हीरा ठाकुर और लालबाबू के साथ सशस्त्र बल के जवान छापामारी अभियान में शामिल किए गए। बताया कि कर्माटोंड थाना क्षेत्र के ऊपर भीठा ग्राम निवासी शहाबुद्दीन मियां को जामताड़ा चिराया कोलवरी मुख्य मार्ग पर नावाडीह गांव के समीप चोरी की मोटरसाइकिल के साथ गिरफ्तार किया गया। इस छापामारी में कुल पांच मोटरसाइकिल बरामद किए गए हैं। बरामद मोटरसाइकिल में हीरो स्लैडर, हीरो पेशन प्रो, दो ग्लैमर और एक होंडा शाइन शामिल है। इसमें से तीन मोटरसाइकिल धनबाद नंबर का है, एक दुमका नंबर का और एक मोटरसाइकिल पर नंबर प्लेट ही नहीं है। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी ने बताया कि शहाबुद्दीन अंसारी के खिलाफ 2023 में भी मोटरसाइकिल चोरी का एक मामला जामताड़ा थाना में दर्ज है।

## शातिर मोटरसाइकिल चोर चढ़ा पुलिस के हत्थे, पांच मोटरसाइकिल बरामद

**जामताड़ा ।** गुप्त सूचना पर छापामारी करते हुए जामताड़ा पुलिस ने सोमवार को एक पुराने शातिर मोटरसाइकिल चोर को गिरफ्तार किया है। इस बाबत अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी विकास आनंद लंगोरी ने बताया कि चोरी की मोटरसाइकिल खरीद बिक्री करने के बाबत पुलिस अधीक्षक को गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी। उन्हीं के निर्देश पर मेरे नेतुत्व में टाउन थाना प्रभारी इस्पेक्टर राजेश मंडल, पुलिस अवर निरीक्षक हीरा ठाकुर और लालबाबू के साथ सशस्त्र बल के जवान छापामारी अभियान में शामिल किए गए। बताया कि कर्माटोंड थाना क्षेत्र के ऊपर भीठा ग्राम निवासी शहाबुद्दीन मियां को जामताड़ा चिराया कोलवरी मुख्य मार्ग पर नावाडीह गांव के समीप चोरी की मोटरसाइकिल के साथ गिरफ्तार किया गया। इस छापामारी में कुल पांच मोटरसाइकिल बरामद किए गए हैं। बरामद मोटरसाइकिल में हीरो स्लैडर, हीरो पेशन प्रो, दो ग्लैमर और एक होंडा शाइन शामिल है। इसमें से तीन मोटरसाइकिल धनबाद नंबर का है, एक दुमका नंबर का और एक मोटरसाइकिल पर नंबर प्लेट ही नहीं है। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी ने बताया कि शहाबुद्दीन अंसारी के खिलाफ 2023 में भी मोटरसाइकिल चोरी का एक मामला जामताड़ा थाना में दर्ज है।

**जामताड़ा ।** गुप्त सूचना पर छापामारी करते हुए जामताड़ा पुलिस ने सोमवार को एक पुराने शातिर मोटरसाइकिल चोर को गिरफ्तार किया है। इस बाबत अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी विकास आनंद लंगोरी ने बताया कि चोरी की मोटरसाइकिल खरीद बिक्री करने के बाबत पुलिस अधीक्षक को गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी। उन्हीं के निर्देश पर मेरे नेतुत्व में टाउन थाना प्रभारी इस्पेक्टर राजेश मंडल, पुलिस अवर निरीक्षक हीरा ठाकुर और लालबाबू के साथ सशस्त्र बल के जवान छापामारी अभियान में शामिल किए गए। बताया कि कर्माटोंड थाना क्षेत्र के ऊपर भीठा ग्राम निवासी शहाबुद्दीन मियां को जामताड़ा चिराया कोलवरी मुख्य मार्ग पर नावाडीह गांव के समीप चोरी की मोटरसाइकिल के साथ गिरफ्तार किया गया। इस छापामारी में कुल पांच मोटरसाइकिल बरामद किए गए हैं। बरामद मोटरसाइकिल में हीरो स्लैडर, हीरो पेशन प्रो, दो ग्लैमर और एक होंडा शाइन शामिल है। इसमें से तीन मोटरसाइकिल धनबाद नंबर का है, एक दुमका नंबर का और एक मोटरसाइकिल पर नंबर प्लेट ही नहीं है। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी ने बताया कि शहाबुद्दीन अंसारी के खिलाफ 2023 में भी मोटरसाइकिल चोरी का एक मामला जामताड़ा थाना में दर्ज है।

## जेलकेएम प्रत्याशी के रूप में तरुण गुप्ता ने किया नामांकन, कहा बदलाव निश्चित है



**जामताड़ा ।** विधानसभा चुनाव में नामांकन प्रक्रिया के द्वितीय अंतिम दिन जेलकेएम प्रत्याशी तरुण कुमार गुप्ता ने अनुमंडल न्यायालय भवन भाग संख्या 9 में निर्वाचित पदाधिकारी अनंत कुमार के समक्ष अपना नामांकन पर्चा दाखिल किया। नामांकन के बाद समर्थकों ने उनका जमकर स्वागत किया। इस मौके पर संबोधित करते हुए तरुण कुमार गुप्ता ने कहा कि जामताड़ा विधानसभा में कोई पार्टी की लड़ाई नहीं है। यहां के आदिवासी मूलवासी के हक और अधिकार की लड़ाई है। जामताड़ा यज्ञ मैदान में सभा का आयोजन किया गया है। सभा के माध्यम से लोगों का आशीर्वाद लूंगा। आगे गुप्ता ने कहा कि यह लड़ाई किसी पार्टी की नहीं है जामताड़ा के लोगों के स्वाभिमान की लड़ाई है, यहां के किसान, मजदूर, आने वाले जनशरण के लिए और अस्मिता की लड़ाई है। इसलिए मैं हर पार्टी में हर घर में जाऊंगा यहां के लोगों से आशीर्वाद लूंगा और मैं निश्चित रूप से कह सकता हूँ कि आने वाले समय में जामताड़ा में बदलाव होगा।

# मित् संताल गोजा पारिस



## - भैया हॉसदाक "चासा"

सेदाय दो मित् संताल मित् पारिस ताहेकान ताहेकाना। नोआ पारिस दो निछेरा रिडिम-रिडिम दाक लेका साफ-साफपरया-पाटी ताहेकान ताहेकाना। मेनखान नाहक दो मित् संताल गोजा पारिस मिलाउ एना। माईला एना। सिपा मिलाउ एना। ओनाते पारिस दो बेमानोत एना। बेदामक होय एना। नोआ दो संताल जाति लागित् मित् खारतर रेयाक "साकवा" गे साइ एना। ओनाते इच (चासा) दो दिसमहोइ टेनिच नेहोर बिनोतियेत् काना। ओना दो निया गे-

- होइ जिवादेकएम मेनेत् खान - संताल साबाद जिवादताम।
- जाति जिवादेकएम मेनेत् खान - पारिस जिवादताम।
- सांवता जिवादेकएम मेनेत् खान - लॉ बिर बैसी जिवादताम।
- आतमा दिवहायेम जेरेद खान - सांवहेत् जिवादताम।
- धोराम जिवादेम मेन खान - मांझीथान आर जाहेरथान जिवादताम।

मा आदो ओना गोजा पारिस आर निरला बेगोजा पारिस चेत्को इच (चासा) तुमल जाम आकादा ओना गेबो जेल आर तोजबिजकाकआ।

- पहिल पारिस - "नागाम" - (मिलवा बाहा माला पारिस)

सेरेज नागाम लेकाते बाकूडय जामोक काना। पहिल उतर पारिस दो पिलचू हाइम आर इलचू बुद्धी रेन गेलबार कोइ आर गेलबार कुड़ी दो सुडुकुच बिर रे जापाम काते नोका लेका पारिसको लाई लेदा। ओना दो नियाकोकान ताकोआ-

- कोइकोवाक दो - "कोचे कांडबा, पाडेर पांयडा।"
- कुड़ीकोवाक दो - "रेयाइ कांडा, किता कांडडुमा।"

- दोसार पारिस - "नागाम" (ओहा पारिस)

सेदाय नोआ दोसार पारिस दो संताल होइ चाय-चा पा रेको रपाजलेना। नायके लेना, बाडोही लेना। देश दुनिया रेको जुतुम लेना। ओनकालेकार रे जोंतो होइ गे मित् पारिसको दोहो लेदा- ओना दो निया गे- "सिज" सिज चान्दो।

(1) राजा संग्राम सिज (2) किपिसांड बैजनाथ सिज (3) मान सिज (4) बाजुन सिज (5) सुरुज सिज (6) माधो सिज (7) उले सिज (8) ताले सिज (9) जुगु सिज, सिदाल सिज, मादाल सिज, विजय सिज एमान-एमान ओना बिदाल रेन राजावाक जुतुम पारिस सालाक सांवहेत् नागाम रे मेनाकआ। नोआ दो पिल सागोर महाकाव्य पुथी रे मेनाकआ।

- तेसार पारिस नागाम (जो नोमोक हिलोक)

सेदाय नोआ तेसार (3) पारिस दो पिलचू हाइम आर इलचू बुद्धी रेन गेलबार कोइ आर गेलबार कुड़ी गिदरा दो सासाड बेड रे माराड बुर आर जाहेर नेग हातेते पारिस दो नियाकोकिन चालात्को ताहेकान ताहेकाना-

| पारिस जुतुम | खुट हाटिच (वर्ण) |
|-------------|------------------|
|-------------|------------------|

- |           |           |               |                |
|-----------|-----------|---------------|----------------|
| 1. हांसदा | 2. मुर्मू | 3. हेन्धम -   | नायके खिल खुट, |
| 4. किस्कू | 5. टुडू   | 6. सोरेन -    | रपाज खिल खुट,  |
| 7. मरांडी | 8. बासक   | 9. पाउरिया -  | बाडोही खिल खुट |
| 10. बेसरा | 11. चोई   | 12. चोपियार - | बेदिया खिल खुट |

नोआ चेतान रे ओल आकान पारिस दो जोनोम काते गिदरा पे माहां तायोम "नीम दाकमान्डी हिलोक गिदरावाक बोहोक उप् ओकोय बाबा हाइम जुतुम तेको होयोयेया। गिदरा दो ओनाते उनीयाक पारिस आर जुतुमको चालाया। दाई बुद्धी जेलाको मेना- "खाडे गोइम हाइम हेच एना।" नोआ निरला साफ-साफ पारिस जुतुमकान ताबोना।

- पोनाक पारिस नागाम - (बापला हिलोक)

मेनखान नोआ पोनाक पारिस दो गोजा पारिसकान ताबोना। नोआ पारिस दो एकेन कुड़ी गिदरा बापला हिलोक संताल होइ दो पारिस आइ कुसी रासकबोन चालाको काना। नोआ नियोग हातेते पारिस दो गोंगोकोवाक गोजा पारीसोक काना। जेलेका-

- माने हॉसदा - (जावाय)
- सुकलाल मरांडी
- मुनी सोरेन . हॉसदा (बाहू)
- ताला बेसरा . मरांडी

नोकओय नोनका पारिस गोजाक काना। गेलबार छडवी कुड़ी होइका तिनक पारिस होयोक् आ ?

- मोइयाक पारिस नागाम - (खाई लेकाते)

नोआ मोइयाक पारिस दो होइ होपोन मांझीथान रे आगा-पुजाक होइकान ते संताल होइ मांझी पारिसको चालात्बोना। नोआ दो मित् गोजा पारिसकान गया।

जेलेका माबोन जेला। चेत लेकाना ?

(1) कारू मांझी . हेमब्रम (2) जोवा मांझी . टुडू (3) सिरु मांझी सोरेन (4) जेथ मांझी . हॉसदा (5) मदन मांझी . बासके (6) भीम मांझी . चोई एमान-एमान भारत रे आयमा होइ ओलकान हेनाकबोना। नोआ पारिस जुतुम दो पारचा रे हें हाकआ।

- तुरुयाक पारिस नागाम - (गाते दुलाइ)

नोआ तुरुयाक दो होइ देको जेल जेपेल लेकाते आपनार कुड़ीगिदरा पारिस दो गोजा पारिसको चालाको काना। नोआ दो आरहोजोतो गोजा पारिस खोन बाइचू पारिसको चालाको काना। नोआ दो जुत लेखान आइ बेस होयोक्आ। जेलेका माबोन जेला-

(1) सुरुज मुनी दिवी (2) बाहामुनी दिवी (3) रानी देवी (4) तालको दिवी (5) गुनी दिवी एमान-एमान पारिसको चालाको काना।

- एयाय पारिस नागाम -

नोआ पारिस दो बंगाला देश सरकार हातेते गे बाकूडय जामोक काना। बंगाला दिसोम रेन होइ दो आबोवाक पारिस दो "संताल"को दोहो आकादा। मेनखान संताल दो जात काना। पारिस दो बाड काना। नोआ हें मित् लेकाते दो गोजा पारिस गे लेखाक लेका गे जेलोक काना। जेलेका माबोन जेला - 1. संताल 2. रासका संताल 3. देना संताल 4. भीम 5. भाडे संताल 6. लेबा संताल 7. सोना माय संताल एमान-एमान संताल पारिस जुतुम तायोम रेको दोहोयेत्काना। नोआ दो मित् बाइचू चिन्हाकान गया। नाहक दो कुड़ी गिदरा हें आको ओइका रेको पाइहाक काना। ओनाते लाटु-लाटु सटीफिकेट, पी.एच.डी. आधार कार्ड, भोटर कार्ड, पेन कार्ड एमान-एमान रे जुतुम आर पारिस ताहेकाना। जावयो ओइका चालाव काते दो सटीफिकेट रेनाक दो चेत् बाड बोदोलोक काना ? एने कार्ड रेयाक पाता दो एकेन बोदोलोक ओनाते भावना रेयाक बिसोय काना। ओनाते बापला हिलोक रेयाक गोज पारिस कुड़ी गिदरा बाड एमाको लेक काना।

सेदाय दो कुड़ी गिदरा दो इजात मानोत बांचव लागित् सानाम,सोमपुरी, जुमी, सोना-रूपा गाइ इका काते चाय-चामपा खोनबोन बिडराउ लेना। नाहक दो कुड़ी बाडबोन दुलाइत्कोआ। सांवहायेत्कोआ। नोआ दो बेस काथा बाड काना। लाजाव पाइ काथा काना।

आदो इजाक मेनजोइ रेयाक काथा दो निया गे-

नाहक जुग दो कुड़ी गिदरा आर कोइ गिदरावाक मेट् दो मित् गे मारसालेन ताबोना। कुड़ी गिदरा हें नाही निधान मोंज-मोंज डिग्री हाक्ताव काते नित दो मेताकमे आइ "रासका" मायजी !

- राष्ट्रपति 2. राज्यपाल 3. मुख्यमंत्री 4. एम्पी 5. एमएलए 6. डॉक्टर 7. इंजीनियर 8. आईएसएस 9. एसपीएस 10. वकील 11. प्रोफेसर 12. प्राचार्य 12. हेड मास्टर 12. महाशय 13. बाइ बाबू 14. पियून 15. आंगनवाडी सेवक एमान-एमान आयमा हद्व रे हेनाक पेया। कोइ गिदरा खोन आइ जासतोपे खाटक काना। ओइका होपे जेल एदा दिसोम होपे जेलेदा। नोआ मित् सोरोस उतार काथाकान गेतापेया। मा आदो कोइ गिदरा आपेयाक पारिस बाडको सांवहायेत् खान आपते सांवहायेपे। जाहानाक आकोट मुहिम हिजुककान खान हाईकोट न्याय दुवार खाट-खाटाव। जायहोक ... !

# माराडमंत्रि मोदी आर स्पेन रेन राष्ट्रपति दो रोड शो ओकते नापारा पाटवा दीया सोंगे नापामोक लुगित्किन फेड एना जीप खोन

**खोबोरिया**  
वडोदरा। माराडमंत्रि नरेंद्र मोदी आर स्पेन रेन राष्ट्रपति पेद्रोसांचेजाक रोड शो रे तेहेज सेताक नोंडे आइ हाहाइ जिनिस् जेलेना। सोइक आइ रे साधारण होइ लेका ती रे पेंटिंग साप् काते जोहाराय लागित् तेंगोवकान नापारा पाटवा दीया गोसाई जेले सांवते बनार नेता उनी सोंगे जापामोक लागित् ते जीप खोनकिन फेड एना।उनकिन दो दीया सोंगे तीकिन मिलाउ केदा आर उनीयाक पेंटिङकिनआंगोचकेत् ताया। दीया वडोदर दो के एमएस यूनिवर्सिटी रेन पाठवाकानाया। उनी दो आइ मोंज चित्रकार हें



## रांची रेयाक होटल अर्थ रे बारया जुआरीको साप् केत्किना

रांची। सोहोरे रेयाक कोतवाली थाना टोटा रेयाक कचहरी चौक रे मेनाक होटल अर्थ रे जुआ एनेच खोबोरको बाइय केत् रेशनिवार हिलोक बिन्दु पुलिस देको जापुत् केत्कोआ। नोआ ओकते पुलिस दो मित् टेम बिल्डर रमेश शर्मा आर जुआ एक्नेचओचोकोयिच मनाज पॉडतताकिनको साप् केत्किना। सांवते गे तक खोनताश सकाम, हाण्डी आर 1.70 लाख टाका, सेरेज आंकजोमाकबॉक्स होंको साप् आकादा। जुआ एक्नेचको होइ दो होटल अर्थियाक तेसा फेलोर कमरा रे लागावकान सीसीटीवी टिश्यू पेपरतेको एसेत् पोटायाकाक ताहेना। इना तायोम जुआ एनेचको धुराउ आकान ताहेना। नोआ ओकते रे कोतवाली डीएसपी प्रकाश दोखोबोरे बाइय केदा आर ताक रे गे संदरा जापुत्को लागित् सेटेर एना। चाहे, पुलिस जेलको सांवते गेको दाइ केदा। मेनखान बार होइ देको साप् आकात्किना। एएसपी चंदन कुमार सिन्हावाक हुकुम रे कोतवाली डीएसपी प्रकाश सोयाक आयुर रे पुलिस टीम दो होटल रेको जापुत् केत्कोआ।

## हटिया रेलवे स्टेशन रे हाण्डी सांवते मित् होइको साप् केदेया

रांची। रेलवे सुरक्षा बल आरपीएफ हटिया आर लाइंग टीम दो मितहोइ बेआईन तेयाक हाण्डी सांवते हटिया स्टेशन खोनको साप्आकादेया। साएएन आरोपिताक जुतुम दो राशन कुमार काना। उनीदो बिहार रेयाक वैशाली रेन कानाया। आरपीएफ पोस्ट हटिया रेन उपनिरीक्षक दीपक कुमार दो सोमवार हिलोकए लाई केदा जे आरपीएफने लाइंग टीम दो सहायक सुरक्षा आयुक्त रांची अशोक कुमार सिंहआक आयुर रे ऑपरेशन सतर्क लेकाते हटिया स्टेशन चेकिंग अभियानको चालाव केदा। नोआ ओकते प्लेटफॉर्म सं या पे रिमित होइ सोंदोहो हालोत रे दुडुपु आकानको जेल केदेया। बैंगको जांच केताय होइ 12 बोलोले हाण्डी जाम एना, नोआ रेयाक दाम मुटीमुटी 12 हजार 600 टाका काना। कृतोये रे आरोपित दोय लाईकेदा जे उनी दो ओना हाण्डी बिहार रे इदी काते दर दाम तेय आखरिज बाइयेत् काना। जाकोइ केत् हाण्डी आरे साएनआरोपित दो उत्पाद विभाग टेको जिमाकदेया।

## विराट दो रंगाव ते आईस बॉक्स टेय दाल केदा बल्ला

पुणे। भारतीय क्रिकेट टीम रेन गाखुड बल्लेबाज विराट कोहली दो न्यूजीलैंड खिलाफ होयेन पहिलाक बनार टेस्ट मेच रे बाय दाइयादआर बाड दो रन गेय बेनाव दाइवादा। विराट दो कीवी टीम रेन स्पिनरको मुद्र रे आसोकायते मिचेल सैंटनर सामाड रे दो बाड गेय टाउव दाइवादा। उनी दो पहिल पारी रे फुल टॉस रेय क्लीन बोल्लएना। विराट दो सैंटनरका बोल दो बाय गाते दाइवादा आरेआउटेन तायोम आइस ते उनी दो आयाक बल्ल दो बॉक्स रेय दाल केदा। विराटका बाइचू गाते इयाते भारतीय टीम दो सीरीजरेयाक बनार मैच रे रन गे बाय बेनाव दाइवादा आरे हारावेना। नोआ गातेक रे एकेन मेहामन टीम दो 35 बोखेर बाद भारत ते हेचकाते पहिल टेस्ट जिताउ मोंतो दो बाड बिचकोम पहिल धाव भारतदो आपनार दिसाम रेयाक टेस्ट सीरीज रे गेय हाराव केदेया।सैंटनर दो दोसार टेस्ट रे मोट 13 विकेट हाताव काते भारतीयबल्लेबाजी दोय दाम-दूसिर उतार केदा। उनी दो बनार पाली रे विराटे आउट केदेया। विराट दो नोआ सीरीज रे मित् धाव हें अर्धशतक दो बाय बेनाव दाइवादा आर से बाकी मैचको रे उनी दो रनगे बाय बेनाव दाइवादा। विराट दो पारोमेन पोन्पा पारी रे 0, 70, 1, 17 रन गेय बेनाव दाइवादा।

## प्रखंड रेयाक जोतो इसकुल रे स्वीप दाराय

## ते मतदाता जागरूकता अभियान होय एना

रांची। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त दुमकावाक हुकुमलेकाते सोमवार हिलोक प्रखंड रेयाक जोतो मध्य आर उच्च विद्यालयकारे स्वीप दाराय ते मतदाता जागरूकता अभियानको चालाव केदा। सहायकनिर्वाचन पदाधिकारी सह बीडीओ राजेश कुमार सिन्हावाक हुकुम रेकिलास 6 खोन 12 किलास रे पाइहाककान पाठवा दो भोट एम्पेयाक माहोते रे गो बाबको, चिट्टी ओलोन काते मतदान शतप्रतिशतहोय ओचोय, रंगोली, पोस्टर बैनर लागाव लागित् कार्यशाला ओरामेनेको सेलेत् एना। ओरामेन कार्यशाला रे बीएलओ, रोजगार सेवक, पंचायत सचिव, प्रधान अध्यापक, अध्यापक देको सेलेत् एना।

## रामगढ़ पुलिस देको गिडी कादा 200

## किलो जावा मातकोम

रामगढ़। एस्पपी अजय कुमारक बातलाव रे ओतेमाहा हिलोक रामगढ़ थाना पुलिस दो बेआईनी पाउरा रेयाक टिकानाकोय जापुत् केदा।नोआ ताक रे बेलावा गढा रे 200 किलो जावा मातकोम होंको गिडीकादाकआ। एस्पपी दोय लाई केदा जे नोआ टोटा रे बेआईनी धारा ते मातकोम जावा काते पाउराको बेनावेत् काना। पुलिस दो पाउरा बेकनाव वाटा भाटी देको दाम-दूसिर कादाकआ।

## जरमुंडी इसकुल रे मेहंदी हापारा ओराम एना

जरमुंडी। जरमुंडी रेयाक बाल भारती विद्यालय रे पाठवाको ताला मेहंदी हापारा ओराम एना। मेहंदी हापारा रे मुस्कान कुमारी, मुस्कान कुमारी, सोनी कुमारी, रीत कुमारी, आद्या मिश्रा, खुशी सेन,ऋषिका मिश्रा, निशा कुमारी, प्रीति मोदी, खुशी झा, राधिका कुमारी घालोक दोरजोनगान पाठवाको सेलेत् एना। नोआ रे सोनियर वारिरेन रीत कुमारी पहिल आर सोनी कुमारी दोसार त्रॉं रे आरजुनियर किलास रे खुशी सेन पहिल त्रॉं, ऋषिका मिश्रा दोसार त्रॉं आर आद्या मिश्रा तेसार त्रॉंको हामेट केदा। नोआ ताक रे स्कारेन सचिव संजीव कुमार, प्राचार्या देविका बनर्जी, उप प्राचार्य कुणालपरशर, माहॉसेय प्रीतम रंजन, अमित कुमार, आलोक घोष, महेंद्र मंडल, रंजय सिन्हा, रिंकू शर्मा, श्रेया गुण, ग्रेसी मुर्मू, अनीता सोरेन, आकाश झा, पलक मिश्रा, प्रीति मुर्मू, शुभोज्योति, रविचंद्र हेंब्रम, रविंद्र शर्मा, मुकेश कुमार घालोक इसकुल रेन आयाम किलास रेन पाठवाको ताहेकाना।

## एलेक्शी गुता दो नितोक टेलीविजन दुनिया रेय बोलो एना

मुंबई। अभिनेत्री एलेक्शी गुता दो नितोक टेलीविजन दुनिया रे जांगाय दोहो आकादा। नोआ बाबोते रे गालमाराव तुलुचू एलेक्शी गुता दोय मेन केदा जे टीवी शो रे कामीय दो जावगे खोन इजाक कुकुमूताहेकाना, मेनखान नोआ बाड आलगावा। फिलिम रे, आम टेन किरदाररेयारीय लागित् सोमोय ताहेन काना, जेनेलकोम पाकटिसदाइयाकआ आर परफॉर्मसेम सांवार दाइयाकआ। मेनखानटेलीविजन रे गति आइ रेस ताहेन काना। दिनम दिन 13 घंटालागारार शूट होयोक् काना आर ओका ओका दो स्क्रिप्ट ओना दिनकोएमोक काना, ओका दो तुर्युं गे दिसाई होयोक् काना। चाहे, नोआबेसते शेड्यूल उनी लागित् लिलकारान सवितोक काना। एलेक्शीनोआ ओपपोरे इदीगुते आभापी मेनाया, ओकोय दो उनी मित् अभिनेता रूप रे लाहाक रेयाक ओपसोरे एमावादेया। उनी दोय मेन केदा, नुई दो इजाक क फ्ट जोन खोन बाहंरय टेलाव किदिजा आर इजाक्फुटिंग रेयाक ग्राफ ए बाइव केदा। एलेक्शी दो आयाक करियरमोंज ते दोहोय रे आसाय सोदरे केदा आरे लाई केदा जे निराहाली आयाक टीवी शो सांव-सांवते आयाक दारायक बॉलीवुडफिलिम वीर मुरारबाजी रे होंय कामीयेत् काना, ओका दो दाराय बोखेर रिलीजोक लागित्। उनी दोय मेन केदा जे नोआ भूमिकाहातेते जेलकोवाक चहंर रे मुनुचू आगुधिय खोजोक काना। एलेक्शी दो बॉलीवुड आर टेलीविजन रे कामीय ताला आयमा लेकाने रे होंय गालमावा केदा।



# विश्व टेस्ट चैंपियनशिप लागित् भारतीय टीमाक घाटावेना अंक प्रतिशत

**खोबोरिया**  
मुंबई। भारतीय क्रिकेट टीम दो विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) रेयाक अंकतालिका रे नित हें नंबर एक रे मेनाय आकादेया मेनखानउनीयाक अंक प्रतिशत दो घाटाव आकाना। भारतीय टीम दो पोणेस्टे खोन लाहा 68.06 प्रतिशत अंक ताहेकान तायो मेनखान नोआ मैचहारावेन तायोम उनीयाक अंक रेयाक प्रतिशत दो घाटाव काते 62.82होय आकाना। भारतीय टीम दो न्यूजीलैंड टेन खोन पुणे रे गातेयेनदोसार टेस्ट मैच रे 113 रन तेय हाराव लेना। नोआ हारावेन सांवतेभारतीय टीम दो पेया मैच रेयाक टेस्ट सीरीज होय आत् केदा।अंक तालिका रे भारतीय टीम दो नित पहिल नंबर रे मेनाय आकादेयाआर से नोते ऑस्ट्रेलिया दो दोसरा जागगा रे मेनाय आकादेया। हेंमेनखान नित हें नोआ दो ओहो गे मेन दाइलेना जे ओकोयटकबाया टीम फहलन तैकिन रकाबोक्आ, चेदाकजे नित हें मोंडेगोटेच टीम दो



अंक तालिका लेका ते दो फहलन रेयाक रेस रेमेनाक आकात्को गेया। नित हाबिचू दो एकेल वेस्टइंडीज, इंग्लैंडआर बांग्लादेश गे फहलन रेयाक रेस खोन दोकिन बाहरेयाकानानियोम लेकाते जुदि जाहाय टीम 60 प्रतिशत अंक रे आयाक अभियाने मुचात्एत् काना, एन्डेखान उनी दो फहलन ते रकाबोक् रेयाक आसमेनाक आकात् तायो। भारतीय टीम दो लाहा धाव दो 58.8 प्रतिशत अंक सालाक ते फहलन लागित् क्वालिफाई लेदा मेनखान फहलन रे ऑस्ट्रेलियाटेन खोन 209 रन तेय हाराव लेना। नित भारतीय टीम दो 13 गोटेच मैचरे 8 गोटेच दोय जितावकाना आर पोन्पा दोय हाराव आकाना आर 1 त्रॉं सालाक 98 अंक मेनाक तायो। दोसार सेच ऑस्ट्रेलियाई ओम दो 12 गोटेच मैच रे 8 गोटेच दोय जितावकाना आर पेया दोयहारावकाना आर 1 त्रॉं सालाक 90 अंक मेनाक तायो। नित दो 20 गोटेच टेस्ट मैच मेनाक आकादा, ओनाक रे फहलन रेयाक रेसदो मुसकिल इदिक् काना।

# डीआईजी दो खूटी रे चुनाव रेयाक साप्-सापड़ाव कामीय ओनमान केदा, बातलावात्कोवाय कामी

**खोबोरिया**  
खूटी। चुनाव आयोगाक बातलाव रे विधानसभा चुनाव रेयाकसाप्-सापड़ाव बाखरा अखिलेश झा पुलिस महानिरीक्षक, दक्षिणीछोटानागपुर प्रखंड, रांची दो ओतेमाहा हिलोक पुलिस अधीक्षक कार्यालय रेयाक सभागार रे भोट-भोराव रेयाक साप्-सापड़ाव ओनमान केदा। दुपुडु रे पुलिस अधीक्षक अमन कुमार, अनुमण्डल पुलिसपदाधिकारी, खूटी आर तोरपा, पुलिस उपाधीक्षक (मु यालय), जेतापुलिस निरीक्षक जेता थाना प्रभारी सेटेयकानको ताहेकाना। दुपुडु रे पुलिस महानिरीक्षक दो लंबित वारंट, कुर्मी, गैर जमानतीय आर स्थायी वारंट फन्डव, कुमुताहाको उपर रेनोरोधात्मक कार्रवाई, लाइसेंसी शस्त्र रेयाक स्थान आर जामाय,बेआई पाउरा, जिनिस जिनिस, बेआईनी माइनिंग,



संवेदनशील टोटा, अभियुक्तको कुमुताहाको आर नक्सलीको उपर रे सघनअभियान चालाव काते सापको लागित् मेतावात्कोआ। डीआईजी दो आपान-आपिन टोटा रे मित् गे तालाव आरआपी, एरिया डेविनेशनलागित्, अंतर जिला बाँडको रे मेनाक चेकनाका, चेक पोस्ट रे सघन कार्रवाई लागित्,

# ब्राउन शुगर आखरिज खोन लाहा रे गेको साप् केदेया

# गढवा रेन पाईकारी, मायजीउ किरिभिच होंको साप् केदेया

**खोबोरिया**  
पलामू। निसा जिनिस ब्राउन शुगर रेयाक खेप सेटेरोक् खोन लाहा रे गे गढवा रेन पाईकारीको साप् केदेया। नोआ तोंगे रे मायजीउखरीदार होंको साप् केदेया। पाईकारी टेन खोन 11.40 ग्राम ब्राउन शुगरको जाम केदा। नोआ रेयाक बाजार दाम दो 2 लाख 28 हजारटाका काना। खरीदार जुरी-पारी सांवते पे होइको दाइ आकादा। ओनको सापको लागित् पुलिस टीम देको कार्रवाईयेत् काना।ओतेमाहा हिलोक बनार रे न्यायिक हिरासत तेको कोल केत्किना।मदिनीनगर शहर थाना पुलिस दो भितरी-भितरी ते खोबोरको जाम लेदाजे चियांकी रेयाक सेमा टोला रे थोइ होइ दो बेआईनी रूप रे निसा जिनिस ब्राउन शुगरको किरिज-आखरिज लागित्। खोबोर जामतायोम मित्टेन टीमको बेनाव केदा। ओन्डे खोन गढवा रेयाक सोनपुरवा रेन पाईकारी संदीप कुमार गौड (42) दोको साप् केदेया। उनी टेन खोन 11.40 ग्राम ब्राउन शुगरको जाम केदा। नोआ ताक रे चियांकी रेयाक



विजयनगर रेन दुगां देवी (40) होंको साप्केदेया। दुगां दोय किरिभिच काना। संदीप दो उनी टेन गे ब्राउनशुगर आखरिज लागित् हेच आकान ताहेकाना। संदीप दो तायोम तेकसाई मुहल्ल रेन मौनु कुंशी आर उनी रेन ओइका होइ टेनब्राउन शुगरे आखरिजकेया। संदीप दो 24 अक्टूबर हिलोक बिहार रेयाक सासाराम रेन वीरेंद्र जुतुमान चुनाव टेन ब्राउन शुगरे आखरिज लेदा। नोआ कर्रवाई रेब्राउन शुगर छड मित्टेन मोवाइल फोन आर मोटरसाइकिल (जेएच03आर0316) को जाम केदा।

# होटेक रेता कातेको गोच केदेया जुवान

लातेहारा। जिला रेयाक महआबांड थाना टोटा रेयाक कुरो आतो रे सिमिमाहा हिलोक बिन्दु मित्टेन जुवान देको रेता गोच केदेया। गोचपुन जुवानक पाठनाव दो नेतरहाट थाना टोटा रेयाक करमखाइ रेन ताहेनको वाला सचिंद्र महतो (20) रूप रे होय आकाना। जुवानक गोच होइको दो भाइ ओइक रेको जाम आकादा। जाम आकान खोबोर लेकाते सचिंद्र महतो दो कुरो आतो रे मित्टेन भाइ ओइक रूप ताहेनकोकान ताहेकाना। सिमिमाहा हिलोक बिन्दु बिन्जेल कुमुताहा दो सचिंद्र महतो होयेत् रेता कातेय गोच केदेया। नोते घोटना रेयाक खोबोर जाम तायोमटोटाकिया होइ दो घोटना रेयाक बानाडय पुलिसको एमात्कोआ।खोबोर जाम तायोम डीएसपी शिवपूजन बहैलिया आर थाना प्रभारी अक्वीश कुमार दो बिन्दु दो दवल्ल सालाक ते घोटना जायगा ते सेटेर काते मामला रेयाक छनबोन दोकिन एहोपू केदा। पुलिस अधिकारी दो घोटना जायगा रे ताहेकान होइको टेन खोननोआ बाबोते रे बानाडये हाताव केदा आर गोच होइको दो आपनारोजेल रेय दोहो केदा। नोआ बाबोते रे थाना प्रभारी अक्वीश कुमारदोय लाई केदा जे गोच आकादे रेयाक खोबोर जाम तायोम पुलिसदो पुग मामला रेयाक छनबोन रेको लागवाकाना। उनी दोय मेनकेदा जे गोच आकादे रेयाक ओजे दो नित बाड पुरयज्दइजाकादा। पुलिस दो जौते लेकाते मामला दोय छनबोनेत् काना। उसरा गे मामला रेयाक खुलासा दो होयोक्आ आर कुमुताहा दो आइ उसरको सांबया।



**पूर्व खेव**  
खुला टिका खोबोर सं: 42-एचएसीएसटीडी-एएसएन-2024-25. मारित 25.10.2024, परिषद मंडल संकेत आर दूसरका अभियंता, पूर्व खेव, आसनसोल मंडल, स्टेशन रोड, पिन- 713301 होतेते नोवाको कामी पीएफ ई-टिका नेवलावत काना। कामी रेयाक जुपुग/जागगा: आसनसोल मंडल-बराक आर मुगगा रे एएसपीएस होतेते व्हाएल डिटेक्शन रेयाक जावधान। टिका रेयाक पंजी: रु. 5,67,47,772.06. बायना पायसा: रु. 4,33,700/-, कामी पुरइ रेयाक सोमोय: एलओओ ओइड रेयाक तारिक खोन 270 दिन। टिका बांटेक रेयाक तारिक आर सोमोय: 19.11.2024 डिप्लेट 15.00 बजे। वेबसाइट रेयाक विवरण: <http://www.ireps.gov.in/> नोआ टिका लागित् मनुअल प्रस्ताव रेयाक मुंजरी दो बाड एमावत काना। नोकाका जहाँ लेकावक मनुअल दारास बामोक रे ओना दो बाड डिप्लेट सिमिच सटीफिकेट दो आसोकायते ताहेन आर आईआईपीएस पोर्टल रे आसोकायते पंजीकृत ताहेन। एकेन पंजीकृत टिकादार गे ई-टिका प्रणाली रेको सेलेत् दाइयकआ।

ASN-2024-25  
टिका खोबोर दो वेबसाइट [www.e.indian-railways.gov.in/](http://www.e.indian-railways.gov.in/) आर [www.ireps.gov.in](http://www.ireps.gov.in) रे हों वेबोसता आकान मेनाक।

नोते पंजाखे: @EasternRailway  
@easternrailwayheadquarter

